

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50  
Συνολ. αριθμ. 070



# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

# Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 25<sup>ΗΣ</sup> ΜΑΡΤΙΟΥ

ΠΑΝΕΛ. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΣΥΝΤΗΧΩΝ ΤΕΒΕ  
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

**Ο ΑΔΕΙΟΥΧΟΣ** εξόριστος Σωτήριος Μπίσιμπας δάσκαλος, συνελήφθη και άπεστάλη στον Άγιον Έβυστράτιον!.. Ο λαός Βεροίας που γνωρίζει καλά τη σεμνότητα και αγαθότητα του κ. Μπίσιμπα θλίβεται και τάκαρδα για τó άτύχημά του και διερωτάται: Έως πότε θα προσβάλλονται τόσο ξεταίπωτα αι άτομικά έλευθερία των Έλλήνων; Νά άρπάζονται ξαφνικά από τά παιδιά τους, άνευ καταδικαστικής άποφάσεως και νά στεροϋνται τής έλευθερίας των!

**ΤΟ Έργατικό Κέντρο** Βεροίας μας έστειλε προς δημοσίευσι άπαντητική έπιστολή διά τον κ. Μαργαρίτην που έκτός του ότι δέν έφερε ύπογραφή του «θιγέντος» ήταν και ύβριστική γι' αυτό και δέν έκριθη δημοσιεύσιμη. Ρωτάμε όμως τó Έργ. Κέντρο. Πότε έλεγε την αλήθεια, για τά αίτήματα των Μυλεργατών, την μη έκαινοποίηση των όποιων επέροριπτε εις παρεμβασιν του κ. Χατζηδημητρίου. Όταν εξαπέλυσε όλόκληρο κατηγορητήριο κατ' αυτόν η αυτά που έκυπέλυσαν προς... διάψευσιν του κ. Άντ. Μαργαρίτη και μετά τó εις Άμερικην [μετ' έναγκαλισμάν] ταξειδίου άναμνηχής του συνδικαλιστού προέδρου του κ. Αολάνογλου;

**Η ΑΠΟΦΑΣΙ** του Συμβ. Ητής Δημ. Έκπαιδευσεως Βεροίας περί μεταβίσεως διδασκαλισσών στην πάλη και οι δικαιολογητικοί λόγοι αυτής δι' έκάστην περίπτωση [ύπηρεσία Φανέλλος Στρατιώτου, άρχηγός προσηκόπων κλη. ημιδρά] προεκάλεσαν, ως ήτοι επόμενον την δικαίαν άνανάκτησιν των έργουσών σιβαρώτερη προσόντι συναδέλφων των που παρηγοκωνίνθησαν και της καινής γνώμης. Τό γεγονός δέν ότι ήγναθήσαν οι μητέρες των όποιων οι άνέταγοι εργάζονται στην πόλι και αρρατιμήθησαν δύο άγαμες και μία άτεκνος μας δίλει την σ βραβάν άπάντω ότι ή πολιτικός άδικαίλος ή παρθε σάβαρδν έπαρσαν πην έν λόγω άπόφασιν δι' ό και ήνωθήμεν όπως εν ύπογραφή άκυρώση ταύτην.

προπολεμικώς όπως είχε κάνει για τους άλλους άγρους (ξωχώραφα). Αυτή ή διάκρισις μειζή των άγρουτων εις προνομούχους και μη εξ ύκατιότητος των άρροδίων Κρατικών Άρχων διεγέρει την εβλογον άγανάκτησιν των κληροχών του Βάλτου, οι όποιοι ματωμένοι επως είναι από έλες της έπιθέσεως που ύφιστανται κατά του μόχθου των κληροχών και συνεδρών και συνδυασμένων άγώνων (να έξισωθών με όλους τους άγρούτες της χώρας διαχθών και αυτοί στη προσησια του Ν. 18)944 και άπαλλάχσυν του σημερινού κληροχού για την καταβολή των άγεωμέρων». Τό αίτημα των άγρουτων Βάλτου είναι: τόσο δικαιο ώστε πρέπει να βηγή πλήρη και άμεσο κατανόμη παρά των άρροδίων είντες να τους έβισώσυν με τους άλλους άγρούτες και να άπαλλάχσυν πάσης πληρωμής δια τους κληρούς των, του Βάλτου. Όταν ή Κυβερνησις δέν εκβιάζει την πληρωμή των τεραστιών δανείων που έ-

σούφρωσαν οι βιομήχανοι από τó Δημόσιο Ταμείο με τή προκλητική δικαιολογία: «πάγωσαν» είναι άπάνθρωπαν να εκβιάζεται ή πληρωμή της άξιας των χωρακιών των παρά των άγρουτων και να φυλακίζη μάστιχα αυτούς που άκυτελοϋν και τον κερμό του Έθνους. Φίλοι άγρούτες μαζί σας έχετε και τή μεγάλη δύνημι και τó πεντηκάμημο δικηο σας. Και πρέπει να τή χωρέψητε καιά δι' μόνο με τή συμπεινωμένη μεγάλη δύναμι σας ή έπαιτύχετε και τó δικηο σας που με διάφορες δήθεν έρμηνείες οας τó άποσταρδών σημερα ει ξένοι προς τον μόχθο σας άνθρώποι που κατέχουν την εξουσία. Τά προβλήματα που σας άπασχολών και οα, κάνουν τή ζωή άφόρητη για να έπιλυθδν σόφωνα με τó συμφρόνεται σας είναι ζήτημα Νόμου. Τόος νόμος δέν τούς ψηφίζουσιν οι έουλευται φας: Έδω βρισκαται ό κόμπος που σας πνίγει και θά σας πνίγη έφ' άσον τή βουλή θά τή συγκροτεν ξένα προς τή δουλευτάρια τάξη σας πρόσωπα.

Ένα λόγε έχω να σας πώ. Μονάχα να Μαθδτε με τ' άθάνατα κρασι του εικοσιένα. ΠΑΛΑΜΑΣ

Όσοι μπόρεσαν και παρηκολούθησαν, τις δυή θεατρικές παραστάσεις, των δυό Γυμνασίων μας (Δημοσίου και Ίδιωτικού) μέθυσαν κυριολεκτικά από τó «άθάνατα κρασι του εικοσιένα» που γεύτηκαν και σύγκορμα ένωισον ένα εξαγνιστικό πατριωτικό ρίγος, που τους «έξεκένωσαν» στα κορμιά τους, τά Έργα που τά δυό Γυμνάσια μας, με στοργική φροντίδα ανέβασαν στη σκηνή. Η Μπουμπουλίνα και Πρίλαμος και Άχιλλεύς τó Δημόσιον Γυμνάσιον και Ρήγας ό Βαλεστινής του Ρώτα τó Ίδιωτικόν. Για την εβγενή προσπάθεια τούσων των κ.κ. καθηγητών, ζων και των μαθητών που ύπεδύθησαν τους ρόλους των ήρώων και ήρωίδων, νά μάζε μεθύσουν τήνο' άπλόχερα μετά άθάνατα κρασι του εικοσιένα' έκπράξισμε προς όλους τούς διδάξαντας και κληροκοντας θερμοτάτας εύχαριστίας

Η Δις Μ. Μπακαλιθου ως Μπουμπουλίνα εξαγνιστική Ο κ. Χ. Χριστοφορίδης ως Πρίλαμος και ή δνίς Εύδ. Κοσμίδου ως Έκιάθη πολύ καλοί.

Ο κ. Στέργ. Τζιμοδρος ως Άργέντης ύπεροχος. Με πολύ στόμφο ό κ. Άν. Ραυτιδης ως Ρήγας. Γενικά όλοι οι μαθηται και μαθήτριά εκράτησαν πολύ καλά τους ρόλους των και όλοι μαζί συνετέλεσαν ώστε να λαμπρυνθη ή Έθνική μας γιορτή άξιοθαύμαστα. Παρόχτασιν ώργάνωσαν και τά Διμοτικά Σχολεία την όποιαν μη κληθέντες δέν παρηκολούθησαν. Κατά τά λοιπά ή Μεγάλη ήμια διήλθεν ως συνήθως. Έωθινδν παρδ της Μουσικής του Στρατού, όο ξολογία, κατάθεσι στεφάνων στο Έθρον παγγυρικδς και εν συνεχεία παρελάσις μαθητών και Στρατού. Τό βράδυ λαμπαδοφορία.

## ΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΕΡΓΑΤΗΣ ΝΑΟΥΣΗΣ Σ' ΑΥΤΟΝ ΑΕΙΖΕΙ ΕΠΑΙΝΟΣ ΚΑΙ ΘΑΥΜΑΣΜΟΣ

Ο Λαογράφος στη συνείδησιν των Ναυσαίων ούτε έπαισε ήσε προέκαται να πέση Γοαί έπήρε ήρωας, στροχη λάμης ή όποιος έδωσε τόσην αήλην στη Νάουσα, όσο και νένας άλλος Ναυσαίος» θεηβολογεί ό Ι. Α. Τ. σι άρθεί διά του με τίτλο «ήρωας και πάσις μορφομική» που δημοσιεψη ή «Φωνή της Ναούσης». Άλλά να μή: συγχωρή ό κ. Ι. Α. Τ. που του χαλαρότά εγκώμιο όσον άφρα τόν θεοσεβέστατο κ. Λαογρά από έκοκκόληρη 235 εκατομμ. τού Δημόσιου Ταμείου και άπεκλέτεται τή στροχη των έργων των που τού προσέφερε ή έργασιμύνα Νάουσα. Ο Λαογρά (ή μονάδα) όσν τις τόσας άλλες βδέλλες που βρέθησαν επί κεφαλής μιας εκ μεταλλευτικής έπιχειρήσεως; θά ήταν ένα μηθενικό, όπως ήσαν ποιν άνευ της έντατικής εργασις των χιλιάδων εργατών Ναυσαίων που δουλεψαν με ξεροκόμματο για να ιδωθιν μόνο διογκουμένη την κοιλιά του Λαογρά και των εργοσιασίων των τ: πτέρυγες, που σήμειρη άδυσταεί και να κινήση. Αυτή λοιπόν ή μεγάλη εργατιά Νάουσης είναι ό μεγάλος ήρωας και στροχηλάτης, σ' αυτήν άνήκουν τά εργοσιασια, άπ' τó ποτήριμα της όποιας και έγιναν και θά τά κινήση για λογαριασμό της ή ίδιου.

Ζητάει μας εις πολεμικήν θέσιν και κοιτάζει επί Νισουσίαι πίντω; και άν έκαμφήσαν είναι παντοδύνημο. άσσην οίνουομικής δράσεως. Άσσην τήν άγρία εκμετάλλευσιν των λιθοσορκων εργατών νου, μολισα. Και απόδειξη τó γεγονός της άνικανότητος του να κινήση τά εργασιασία του, ενδής μόλις τó κέρδος του περιωρίσθη. Βιβαίαντας τους κ.κ. Ι. Α. Τ. και Γ. Τ. κονδολοφόμενος του κ. Λαογρά δι' ό προστά της ιων είναι πλέον αχωρημένος. Άδην ήτην ή μάρα του. Τό είμα των εργατών του, ήψωσε τις καμινάδες του, όιο τó θέλησε ή Ιστορική έξέλιξη και τελικά την έκλιξε, όποιος θά πνίξη και όλους τους άκαρδους συναδέλφους του για να περιέλθουν τά εργοσιασία στα χέρια των δημοουργώντων — των ήρώων εργατών — και έτσι να δουλέψουν έντατικά προς άνύψωσιν του όλικού των έπιπέδου, για να άπαιδύσουν και αυτοί τή χαρδ της ζωής, που τους την στέρησαν οι θεομπιχτες «άσσην» της εκμετάλλευσης.

**Η ΚΛΙΝΙΚΗ** του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ μετεφέρθη εις τó νέον κτίριον εναντι εκκλησίας Άγίου Ίωάννου.

Άγαπητοί συναδέλφοι Η Νοσοκομειακή περιθαψις κύριοκαται εις τó Συμβούλιον Έπικρατίας γέ να γίνη διάταγμα. Έντός όλων των ήμερων έπιστρέφει εις τó Έργομγειον Έργασίος, άπο εκεί θά σταλή εις τά Άνάκτορα προς ύπογραφήν παρά του Βασιλέως και μετά θά δημοσιευθη εις την έφημερίδα της Κυβερνησεως. Έπισης εντός των ήμερων παγοποιουονται τά χρέη των παλαιών βοηθηματοχών τα όποια διεκινδύευσαν να αδην. Θαύν 30 οιο και οι κρατήσεις να γίνουν 60 δρ. μηνιαίως. Χάρη όμως εις τας ετασιακας έυεργείας της Παλληλίου Ομοσπονδίας και της Ένώσεως Άθηνών-Περαίων και με την βοήθειαν του Γεν. Γραμματέως του Έργομγειου Έργασίος κ. Δημ. Χαϊζηδημητρίου (τον όποιον και εύχαριστούμεν) άπεφύχθη ή άθέσις αυτή. Άθηναι 1 Μαρτίου 1957. Ο Πρόεδρος της Πανελληνίου Ομοσπονδίας Συντακτών ΑΘΑΝ. ΓΚΑΡΟΣ

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ** Η Έπιτροπή άποκρίσεως οίκοδομησίων χώρων Βεροίας Άνακοινού ήτ: Έκτίθει εις μειυδοκικήν ήη μαρσοσίαν ένεργηθησομένη την 10ην Άπριλίου 1957, ήμεραν Τετάρτην και ώρον 10-12 μ. εις τó Γραφεία του έργατικού Κέντρου Βεροίας, ή προσφορά άγορας άκαλόητων χωρων εν Βεροια δι' άνέγερσιν έργατικών κατοικιών. Οι άναλυτικοί όροι της δημοσρασός είναι κατατεθημένοι εις τó Γραφεία του Έργατικού Κέντρου Βεροίας και της Οίκ. Έφορας Ημεθις. Όν οι βουλάμενοι δανονται να λάβωσιν γνώσιν προσερχόμενοι κατά τας έργασίους ώρας. Έκ της ΕΛΟΧ Βεροίας

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ** Η Φιλοσοφική Σχολή Βεροίας τελοόσα την Κυριακήν 7 Άπριλίου στην μεγάλη οίβουσα της τó έγκαίνα ένάοξως της λειτουργίας της, καλεί τον λαόν Βεροίας, όσας τιμήση με τή παρουσία του ταύτα. Τό Δ. Σ. της Φιλοσοφικής

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ** Η Νομαρχία Ηραθίας καλεί τους ένδοσηρομένους προς άπόκτησιν άδίκας έκτελέσεως έπιβητικής συγκοινωνίας Βεροίας — Ξηρολιβάδου θηας, εντός 15 ήμερων ύποβαλωςι σιδή Μομαρχία τó δικαιοκογητικά τους άλλως θά κορηγηθη εις πορηγιά. Πλητενες πληροφορια σιδή Νομαρχία.

**ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ** κ. Ηλίου Μπανόκου Πρέβεζαν Συνοδωρή σας 50 δραχμών έλήφθη Θεομώς εύχαριστούμεν

**ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ** Ο Φαρμακοποιός κ. Βασίλ. Βεζιερίδης μετέφερε τó Φαρμακείον του σιδή Κεντρική δδδ, εναντι όποσημοσιωλείου Καλογήρου.

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ** ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ Μετεκπαιδευθείς εις Παρισίους Διευθυντής Χειρουργικού Τμήματος Κρατικού Νοσοκομείου Βεροίας Τέως Έπιμελητής Δημοτικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Δι' ό καθ' έκαστην έν τó Ιατρίω του δδδς ελήθη όρ 10 Έναντι Κρατικού Νοσοκομείου Άρβμ. Τηλ. 7-54

**ΙΩΑΝ. ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ** Οιορηνολογιστής Διητής Ο.Ρ.Α. Τμήματος Κρατ. Νοσοκομείου Ναύσης. Έλήθη 7 Έναντι Χ Μεσορξ Βέροια

Εφημερίς Βεροίας

Συνδρομή

Ετήσια βρ. 25 Έξαμηνος βρ. 15  
Δημοί, Κρατικές Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Άριθ. φύλλου 317

Τιμή φύλλου δραχ. 1  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-62

## Η ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΑΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

### ΠΗΡΑΝ ΜΕΡΟΣ 300 ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ

Στο κέντρο «Πικανίλλου» έγινε την 31ην Μαρτίου η συνδιάσκεψις Θεσ/νίκης του ΔΚΕΛ, η πρώτη οργανωμένη δοκιμή εδαφοκοινωνικής δημοκρατίας στο Κόμμα, όπως εξήγησε στον λόγο του ο αρχηγός του κ. Καρτάλης.

Στην συνδιάσκεψιν παρήλθον περί τους 300 αντιπρόσωποι Θεσ/νίκης και άλλων κομματικών παραρτημάτων του ΔΚΕΛ Μακεδονίας και Θράκης. Έκ Βεροίας δε οι κ.κ. Ηλίας Νόβας, Κωνσταντίνος Καρακωστής, δικηγόρος, ο κ. Αντώνιος Μπαγαρίτης, ο κ. Άλλεξ. Άλεξίου, Κοσμάς Κρηλίδης Ναουμίδης κ. ά.

Έπίσης, εκτός του κ. Καρτάλη, παρόντων οι βουλευτές του ΔΚΕΛ κ.κ. Άλμαντζής, Στρατής, Ύψινος, Πιπας, Σκυλλάκος, Ριζιώτης και Κόρακας. Έπίσης τα μέλη της Κ'Ε. του ΔΚΕΛ κ.κ. Σακκίλλης, Παπαθεοδώρου και Στέλιος Δημόπουλος, ο δήμαρχος κ. Πατριώτης και ο βουλευτής της ΕΔΑ κ. Τσιγάρης.

Την συνδιάσκεψιν χαιρέτησαν οι κ.κ. Κεραλίδης εκ μέρους της αντιπροσωπείας της ΕΔΑ, Κοτζιάς του Ριζοσπαστικού Κόμματος (Ρέντη) και Κουρτίδης του Κόμματος των Άγροτικών και Εργαζομένων.

Το προεδρείο της συνδιάσκεψις αποτελείτο από τους κ.κ. Σιανιδη, πρόεδρο, Χασιπιδή και Νεφρεσπάντη, αντιπροέδρους και Χατζηγιαννάκη Μαργαρίτη, Γρηγοριάδη, Γερούκη και τις κυρίες Καλλιδοπούλου και Μαστροφή.

Ο κ. Καρτάλης, στον λόγο του, προσδιόρισε την θέση του Κόμματος έναντι των βασιικών θεμάτων της εξωτερικής πολιτικής της Χώρας. Το Κόμμα αποδέχεται τις αρμοσύνες διεθνείς υποχρεώσεις της Ελλάδος, δεδωμένου ότι πιστεύει ότι τα δύο άμυνικά μπλόκ, του ΝΑΤΟ και του Συμφώνου της Βαρσοβίας, είναι κατάλοιπα μιας ξεπερασμένης τεχνικής πολέμου και ως εκ τούτου προωρημένα εν τη εξέλιξει του χρόνου να αταχθούν και να αιώσουν εις την θέση των ώ. ουρσιστην των διεθνών διαφορών του διεθνούς οργανισμού και ειδικότερον των ΟΗΕ. Το ΔΚΕΛ πιστεύει, ότι η Ελλάς έχει ζωτικόν ενδιαφέρον να επιτελέσει την αποστολήν της, να διασφαλίσει την λύσιν των προβλημάτων της Μέσης Ανατολής εις τον πύθευον ποίησιν της Τυφινχόλως όφει

λει ο ΟΗΕ να μεριμνήσῃ διά την οικονομική ανάπτυξιν του όλου άρρηκτου χώρου, βοηθούμενος προς τούτο από τα οικονομικώς ισχυρότερα των μελών του.

Την αὐτήν οὐδετεροποίησιν ενός τμήματος της ήπειρουτικής Εδαφικής μεταξύ των δύο μπλόκ, όφείλει να επιδιώξῃ η Ελλάς.

Διεπίστεσε, εν συνεχεία ο κ. Καρτάλης αντίθετον μεν εις της αντίληψις προοίτια διαθεσικῆς της ελληνικής κυβερνήσεως, την ήτοιαν καθάισεν ως σταθιακήν εξέλιξιν εντός της βρετανικής κοινοπολιτείας και άποκλείσασαν την έννοιαν και της κλιμακτικής και έννοιας αντίληψις περί συνθηκοθέσεως—έννοιας—του άρχισπασκόπου Μιχαήλου.

Όσον άφορᾷ την πολιτικήν διά την ειρήνην ο κ. Καρτάλης άποσπείρε' από τας άλλας, την άνάγκην της κατοργήσεως των πιστοπονητικών κοινωνικών εργασιών, των έκτοπιστων, την άναγκαίαν και την νομιμοποίησιν του ΚΚΕ. Η έννοια της δημοκρατίας είναι συνωστισμένη με την εξέλιξιν άναγωνισμῶν όλων των φορημάτων και άποσπείρεται τον άποκλεισμένον οργάνωτον φρονίμωτο.

Άκολουθῶν ο κ. Καρτάλης άνασκόπησε την οικονομικήν και δημοκοινωνικήν κατάσταση. Περιέλαβεν εις την έννοιαν των δύο πτερυγῶν του

Κόμματος των Φιλελευθέρων άπετέλεσεν έν βήμα έξυγιάνσεως της κοινοβουλευτικής μας ζωής, ύπεστήριξεν όμως δια τὸ Κόμμα των Φιλελευθέρων θ' άποτέλεση την συντηρητικήν πτέρυγα των δημοκρατικών δυνάμεων και δι' αὐτήν οδοντικῶν δυνάμεις θά συγκροτηθῶν εις τὸ Δημοκρατικόν Κόμμα.

Τὸ Δημοκρατικόν Κόμμα θά προχωρήσῃ μόνον την διά την πραγματοποιήσιν της πολιτικής και κοινωνικής δημοκρατίας, πάντοτε όμως δεχόμενον συνεργασίαν άλλων κομμάτων, δια την πραγματοποίησιν συγκεκριμένων πολιτικῶν επιδιώξεων.

Άκολούθησαν διάφορες εισηγήσεις γιά τὰ πολιτικά θέματα με άμλητή τον γραμματέα της περιφερειακής επιτροπῆς Θεσ/νίκης κ. Μυλωνά, βασιικές άρχές με εισηγητή τον κ. Δημασκηνίδη, οργανωτικόν θέμα τον κ. Κάππο, οικονομικόν προβλήματα τον κ. Καλλιδοπούλου, άγροτικόν θέμα τον κ. Μανουβίη και προβλήματα της νεολαίας τον κ. Δεβίδη.

Τὸ άπόγευμα μέχρι τὰ μεσάνυχτα διεξήχθη γενική συζήτησις ελήφθησαν διάφορες άποφάσεις, και άνευρίθησαν ψηφίσματα, τα όποια τὸ προεδρείο δημοσίευσεν.

Στην συνδιάσκεψιν άπεσπασθη όπως συνέστη έντός της 1957 τὸ Α! Πανελλαδικόν Συνέδριον του ΔΚΕΛ.

## ΑΝΑΓΚΗ ΤΑΧΕΙΑΣ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΕΩΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ—ΜΕΛΙΚΗΣ

Τὸ Κράτος από τὴ προπολεμικήν περίοδο, ξόδεψε ένα μεγάλο ποσόν διά τον συνθητικόν δρόμον Βεροίας Παλατιτσῶν - Μελίκης. Έγινον όλια ιε έργασια επισπερώσεως πλὴν των τεχνικών έργων, (λίγες γέφυρες). Ο δρόμος οὗτος άν και ζωτικώτατος διά την σύντομον επικοινωνίαν του λαού των χωρίων της περιούχης Μελίκης με τὴ Βεροία, εξακολουθεῖ ακόμη να παραμένῃ ήμιτελής και συνεπώς άχρησιμοποίητος και έτσι οι άγρότες της περιοχῆς ταύτης υποβάλλονται εις τον μακρότατον

«περίπλουν» Γιδά - Βεροίας με συνέπειαν δαπάνην διπλήν και τυλαιπωρίαν.

Έκτοτε διαφωρετικῶς βουλευτάς στείλαμε στην Βουλὴ και πήραν τον άερα της Αθήνας. Παρά ταύτα τὸ τόσο ζωτικόν γιά τὸ λαόν των πέραν του Άλιάκμωνος χωρίων τὸ ήγγόνησαν τελείως, όπως βέβαια έκανον και γιά όλα τὰ αυβάρὰ προβλήματα του Νομού μας (ήλεκτροφωτισμός κλπ.). Έτσι τὸ μεγάλο κεφάλαιον που διετέθη διά την οδόν Μελίκης, παραμένει νεκρόν, γιάτι οι βουλευται Βεροίας, που τους

Ένα έπιδοσφόρο ξεκίνημα

## ΣΧΟΛΗ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ

Είμαι από τους αδύνατους εκείνους που ποτέ πιστεύω πως στην πόλη αυτή από τόσο απόλαυση ή όσας την προήγαγε με τέτοιες καλλογές ή έργα να βρίσκει εκπαιδευτικά οδ πολύ ψηλότερα ακολούθως. Και όμως, λέει και κάποιος και κός δαίμονας της φούξας τον δρόμο και την κριτική πεισματισμό σε μισή πηληράς τουριστικής. Πιστεύω και εξακολουθώ να πιστεύω πως οι δυνατότητες υποκειμενικές και αντικειμενικές άπόσπαστον πληθωρικές, τέτοιες που μπορούν σε λίγο σχετικά χρονικά διάστημα να μετασχηματισθῶν την θέση της Βεροίας από ούραγέ και να την μεταφέρουν στην κεφαλή των πολιτισμένων έποχιακών πόλεων.

Βεροία—και γιάτι τάχα να μην τὸ άπολογησῶ— πολλές φορές έβγα την πίστη μου από τὸ ξεγλυκαμένο μέσο όπ' τὸ δαχτυλίδι μου σαν τὸ λιθάρι του Σισυφου και οὐδ' αὐτοκόμισμα της να παρασέρνει κάθε εὐγενικό μου δραματικό.

Μά αὐτὸ γιά λίγο μόνον. Έφαινε μιά μικρή παράδοξη γιά να έναρχίσω με ημερησικῶν όμοιων να εναρχίσω τὸ λιθάρι σὶν κοίτησιν άνηφορά με γιγαντωμένη την Έλπίδα πως τούτη τὴ φούξά θά φτάσῃ σε κάποια επλήθειση. Μά τέτοια παράδοξη σέσθησε γιά μένα ή περασμένη Κυριακή έτσι καθώς βρέθηκα στή σεντή γορητῶν ενκοινωνικής Φιλαρμονικής Σχολῆς Βεροίας άδνα άσοι έζησαν γιά λίγες ώρες άνάμεσα σὶν παιδιά, σποδός μοθητές της σχολῆς, και άντικρουσαν την χούφ της ψυχῆς τους να καθρέφτίζεται στή

ήγήσῃ και ή περιοχή Μελίκης ήδισφύρησιν.

Όταν τὸ Κράτος ξοδέσει τεράστια ποσά γιά τὸς δρόμους της Αθήνας και των πλάξ του Σερωνικού με μοναδικόν σκοπὸ την καλοπέραςι των προνομιούχων Αθηναίων, είναι βίβια περιφρόνησι προς την έπαρχία μας, να μη διαθένη λίγες δραχμές γιά την ολοκλήρωσι της οδού Βεροίας - Μελίκης που σήμερωτέεν είχε χαρακτηρησθῆ και ως στρατιωτική.

Ήδη έφ' ήσεν έγεσφυρόθη και ο Άλιάκμων, όστις παρουσίαζεν ένα σοβαρόν έμπόδιον στήν άποπεράτωσι της οδού ταύτης, εξέλιπεν κάθε λόγος άνυβλήτης της συμπληρώσεως των έργων αὐτῆς και επιβήλλεται όπως διατεθῶν άμέσως άνάλογα πιστώσεις να τεθῆ εις την κυκλοφορίαν και ή οδός Βεροίας - Μελίκης ή όποια (ας τὸ νοιώσουν και οι βουλευται Βεροίας) είναι σοβαρῶς έμπορικῆς σημασίας και γιά τὴ Βεροία που φθίνει.

λάμψη των ματιών τους ή ο καθὼς νυκτολογόντας τὸ άργαίο λές και σουρούσαν τις έλπίδες τους μέσα υετοβαλλοτάς τις σε θυμαυσευτικούς ή τους, μένο ούτοι είναι ένοχοί να νιώσουν τὴ μεγάλην έλλείψιν γι' αὐτοὺς που είχαν την πρωτοβουλία της ίδρύσεως της σχολῆς και τὴ τεράστια κοινωνικὴ σκεπή έπιτελεῖ αὐτή.

Ήταν καιρός να σπυρξέψω με τον έρθεο από τὸ κροφίτιο και τις ταβάνες και να τὸς δώσω με μίαν έποικοδομητική άποσκόλησι στις διτθεσόμενες δόξας του. Και τὸ τὸ ώρασιότερο από τὰν τον κόναμε να αναλήθη η Μουσική—έτσι φαίνεται σέσθησαν οι ίδρυτές της και ή σέψη τους σὶν άπρηξείας την νενική έπιθυμία των συνηθισμένων. Γι' οὐδ' αὐτὸ την ήμέρα των έγκαίνων της πληρωμῆς της σφραγῆς της οδού.

Ο Βεργιώτης άσο και έν έλέχθησαν κρόβη μεν άποσπασθη εὐγένεια και ώς τοιαύτη τὸς να μην τὸς δώθη ή έκκορία να μετασχηματισθῶν οὐτὸ του τὸ συναισθησια άνεξπλητήτως άπ' τὴ καλή του θέληση. Και Φιλαρμονική, μπροσῶς να έχη ως τώρα και έσοσιεγνικό θέατρο και Βιβλιοθήκη και δι' άλλου υπορεί να βελήξῃ τὸ ύψος της εκπαιδευτικῆς σέσθησε μετὸς άλλων.

Μά γιά διεξήγησις λόγουσ μια άδράνεια τον κοσμά και λυ χαμηλότερα άπ' ότι είναι πὸς τὸς τὸς περστικῶν άπο την πόλη ζένου. Έπρεπε να βρεθῶνε λίγος γιά να άποκλήσασα γυμναστήρια τέτοια και άποσπασθη να διεργασθῶν σις γι' αὐτὸ. Γιατί λοιπόν να μη γίνῃ τὸ ίδιο και γιά την Μουσική και τὸ θέατρο; Οι διευτατότητες άποσπασθη.

Δεν ήσπρεπε, άσο και έν αὐτὸ άντιστρατεύεται σὶν μερισφρα σὶν των προσώπων που κοσποσάτησαν σὶν έρρησι της Σχολῆς να παραλειψῶν να άναφέρω τὸ άδυστά τους από εὐγνωμοσύνη των μυθῶν και της κοινωνίας και από καθήκον.

Ηλ. Νόβας δικηγόρος, Γεώρ. Γιωσιζῆς Ιατρός, Γεώργ. Ζωποδης κτην. τίς, Κων. Κορακωστής δικηγόρος, Δημ. Σακκάς ύποθηκοφύλαξ, Ίωάν. Ίωκεμίδης Ιατρός, Άλκ. Δελαντάνης Κτηματίας, Ίωσήφ Στρούτσος όδοιολογιστής, Άντων. Περβικης Ιατρός, Άντ. Άντωνιάδης φαρμακοποιός, Νικόλαος Χατζῆς δικηγόρος, Μικαήλ. Σερμετέας ζιτσαροκόσῃς, Άρ. Άθανασάκης πολ. τ. Μηχανικός Χαράλ. Κονιζῆλης Εμπόρος, Γεώργ. Γουδῆς δικηγόρος, Άντ. Ζαρούκης Εμπόρος, Γεώργ. Άνδρέαδης Εμπόρος, Γιανούσ Κυρόπουλος δικηγόρος, Ζωγράφης Παπαγεωργίου πολ. τ. Μηχανικός, Όρφέης Σιδηροδρομικός Ιατρός, Νικόλαος Γιοβανόπουλος ύποθηκοφύλαξ, Σάββας Άντωνιάδης Ιατρός, Κωνστ. Ίωυκέσης Ιατρός, Πέτρος Σκαρτσάς Γυμνασάσης, Δημήτρ. Ψυχοδός καθηγητής, Σισύφρος Τσιλιβῆς άδεντοματῆς, Θωμάς Κελλιωπάκος συμβ. ύποθηκοφύλαξ, Ίωάν. γελος Παπαθαντωνάκης σιδη. όρος, Πάουλ Βεζερλιός Ιατρός, ΓΙΩΝΝΗΣ ΣΟΦΗΝΤΑΣ

### ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Παρουσία του Γενικού Γραμματέως Υπουργείου Έργων κ. Δημ. Χατζηδημητρίου, του Δημάρχου κ. Αντων. Κεμιντζέ...

Μετά τον άγιασμόν ην ορε τον λόγον ο πρόεδρος της Σχολής κ. Ηλίας Νόβας...

Τόν κ. Νόβον διεδέχθη ο άρχιμουσικός της Σχολής κ. Ιωάννης Γομπάκης...

ιστορίας της μουσικής και της αγαθοποιού επιδράσεως της στη ψυχή του ανθρώπου...

Τέλος έλαβε τον λόγον ο κ. Χατζηδημητρίου οστις και αύτός συνεχίζη τήν ιδρυτική μέλη της Φιλαρμονικής ύποχρεώσεις...

Προσπεφύθησαν γλυκά και αύται έληξεν η ώρα γιορτή των εγκαινίων της Φ. Σ. Βεροίας.

### Η ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Η Φ. Σ. Β. πραγματικότητα. Έγιναν και τα εγκαινία και εκφωνήθηκαν και οι απαραίτητοι λόγοι και αντίλογοι...

Βασίλειον της Ελλάδος Οικον. Έφορία Ημαθίας Άριθ. Πρωτ. 2205 Έν Βεροία τη 8-4-57 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Οικονομικός Έφορος Ημαθίας ανακοινώνει ότι την 25ην Απριλίου 1957 ήμεραν Πέμπτην και ώρον 10-12 μ. εις τα Γραφεία της Οικον. Έφορίας Ημαθίας...

Οι λοιποί αναλυτικοί όροι είναι κατατεθειμένοι εις το παρά τη ένταθθα Οικον. Έφορία Γραφείον Διαχειρίσεως Ανταλλαξιμων Κτημάτων...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Ο Νομάρχης Ημαθίας διακηρύττει ότι Εκτιθών εις μειοδοτικήν ή μορμασίαν την κατασκευήν 200 θραβίων συμφώνως προς λεπία μερή διακήρυξιν κλπ.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Η Παιδαγωγική ΚΑΛΗ ΠΑΝΕΛΙΑ Βεροίας προκηρύσσει τικτικόν μεσοβαρικών διευρωπαϊσμών...

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ Δημοσίαις έμισθώσεως Βοσάνης τού κτήματος Βουλγαρικού (1 Σάνια) Ο Προϊστάμενος τού Γραφείου Δ. Α. Π. Βεροίας...

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΕΩΣ ΤΟΥ Δ.Κ.Ε.Λ.

Η Συνδιάσκεψη Βορ. Ελλάδος του Δημοκρατικού Κόμματος Έργαζομένου Λαού που συνήλθε την 31 3 57 στη Θεσσαλονίκη...

Μέσα σε άμεσως αμολύου Δημοκρατίας, εθνοσιασμού, πίστιος και ελευθέρας εκδηλώσεως...

Η Συνδιάσκεψη ζήτησε έντανα την εκκαθάριση του τριτοκομικού παρελθόντος και κληροδότεια...

Η Συνδιάσκεψη έμπνεύμενη από την πεποιθήτη ην η λαϊκή δύναμις είναι ανεξάντλητος...

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΙΝ ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΕΙς τον άγαπητόν μου φίλον Νικόλαον Χατζηψάλτη λαβόντα έποχίαν...

Συνδρομαί

Έτησια δρ. 25 Έξαμηνος δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΕΚΤΗΓΟΡΟΣ

Έτος 111 Αριθ. φύλλου 218

Τιμή φύλλου δρ. 1  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

## ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ Η ΓΕΝΙΚΗ ΑΜΝΗΣΤΕΙΑ

Του κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΚΙΩΤΗ Δικηγόρου

Έξ ακολούθει να συζητηται στη Βουλή και κατά τας ημέρας ταύτας το ζήτημα της διατηρήσεως ή μη των έκτοπισμένων και των κρατουμένων εις τας φυλακάς, λόγω της δράσεώς των κατά την κατοχήν και κατά τόν συρροιστοπόλεμον. Το άλλοτε αυτό ζήτημα από άφορη 3000—3500 άτομα έλαβε παρά των άρρακομένων εις τοιαύτου είδους στομφώδεις χαρακτηρισμούς, τόν ποιμπώδη τίτλον του μεγάλου θέματος «της Έθνικής Ασφαλείας και της ειρηνεύσεως».

Τόν τίτλον όμως αυτόν, ο Έλληνικός Λαός δεν δύναται να έννοήση, διότι επί ετη ως και κατά το παρόν, δεν βλέπει και δεν αντιλαμβάνεται κανένον κίνδυνον ούτε διά τήν Έθνικήν Ασφάλειαν, ούτε διά τήν ειρήνευσιν. Έπιμένως πιστεύει ο Έλληνικός Λαός ότι πρόγματι θέμα με τοιούτιον περιεχόμενον δεν υπάρχει και ότι τοσούτοι είναι μάλλον ΤΕΧΝΑΣΜΑ ΔΗΜΟΚΟΠΙΑΣ. Γνωρίζεις βέβαια ο Έλληνικός Λαός ότι υπήρξαν ετη κρίσιμα και διά τήν έθνικήν ασφάλειαν και διά τήν ειρήνην του λαού αλλά τα ετη εκείνα ανήκουν εις το μακρυνόν παρελθόν, της μεγάλης ανωμαλίας και ότι σήμερον δεν μένει άλλο τι ει μη μόνον η κακή ανάμνησις της εποχής εκείνης.

Τιθεμένου ούτω του ζητήματος εις τήν άπλην και άπεριττον πραγματικότητα του, ως ίδωμεν εάν είναι ακόμιμος 13 ετη μετά τήν κατοχήν και 8 ετη μετά τόν συρροιστοπόλεμον, ή έξ ακολούθησις της κρατήσεως ενός μικρού ύπολοίπου 3000—3500 εκ των ύλοπεπόντων εις άδικήματα ή ανήκοντες εις τόν Κομμουνισμόν.

Πρός άνεύρεσιν της ορθότητος και της άληθείας του ζητήματος πρέπει συντόμως να ανατρέξωμεν εις το παρελθόν και ιδίως εις τήν περίοδον της κατοχής. Η χώρα μας μετά τήν ηρωικήν αντίστασιν της, ήναγκάσθη να συνθηκολογήση διε είσήλθεν εις τήν περίοδον της κατοχής. Κατ' αυτήν εξέλιπεν ή έννοια του Κράτους και ο λαός εύρεθη άπροστάτευτος και έρημος. Τήν ώρα αυτή ένεφανίσθη ο Κομμουνισμός συγκεκαλυμμένος, ως δήθεν προστάτης και εκδικητής, για να προπαρασκευάση τήν κατάστασι του να εύρεθη στην άσυχί, όταν θά έφωυγεν ο κατακτητής. Προς κάλυψιν του και προς έξαλάτησιν του λαού και ιδίως της νεολαίας τήν όπισιν και κυρίως παρέσυρε, έχρησιμοποίησε ένθικιστικά συνθήματα και ώνόμασεν τήν κίνησιν του Έθνικόν Απελευθερωτικόν Μέτωπον (ΕΑΜ). Ούτω οι ένθουσιάζόμενοι και πενθόμενοι εκ της κινήσεως, έσπευδον στο βουνό, εκεί όμως έπιπτον

στην παγίδα του κομμουνισμού και άρχικώς διά της προπαγάνδης των κατοπίων δε διά της άπονομής αξιωμάτων και τίτλων και έξωδήσεις εις πράξεις ένκληματικής προπαδέδου τούς μεταβαίνοντας να ήγωνισθούν διά τήν πατρίδα, εις τόν Κομμουνισμόν. Τοúτο συνέβη και τó ετη της κατοχής και έπέτυχεν έτσι να παρασύρη μεγάλον αριθμόν εκ του λαού. Όταν μετά ταύτα το έτος 1945 άπεκατεστάθη το Κράτος, εύρέθη πρό της καταστασεως ούτης. Και το πρόβλημα ήτο ποίον ήσαν οι έπαίτιοι και τι έπρεπε να γίνει; Η άνασιτάτως ήτο γενική Έπιμελε να ίκανοποιηθη τα θύματα και να άμνησθη το ίδιον κατά του Κομμουνισμού, ο όποίος έπρόλαβεν να όργανωθή και να κινήθη κατά του Κράτους. Και τήν ώρα αυτή, έδικαιολογείτο και αστηρότης και άδικία.

Ηδη όμως κερήλθον ετη πολλά. Το Κράτος ένίκησε και έπεζήθη. Ο νόμος και ή τάξις άπεκατεστάθησαν και ή τάξις του είναι τερραστία και άπροβέλητος. Επί πλέον ο λαός έχει τήν πείραν του παρελθόντος και είναι άκόμιμος φριουρά; και φύλαξις της άσφαλείας του Κράτους. Και τίθεται το ερώτημα, όπó τοιαύτας συνθήκας, δικαιολογείται φόβος και κίνδυνος, διά να μη δοθη Γενική Αμνηστία;

Έχουμεν δεδομένον ότι εκ των 30000 κρατουμένων και φυλακισμένων 27000 έπεδόθησαν εις τας εργασίας των και έγιναν νομίμοι πολίται. Υπάρχει περίπτωση να άμφισβάλωμεν ότι οι άπολειπόμενοι; Ξεν θά πράξουν το ίδιο; Η άνεξαρτήτως τούτων θά πρέπει ειδικώς ως προς αυτούς να έπιδειχθή το άτεγκτον του νόμου; Αυτό είναι το περιλάλητον μέγν θέμα της Έθνικής Ασφαλείας και Ειρηνεύσεως;

Έκ τούτων γίνεται άνιληκτόν ότι τα δικαστηριόθεντα διά τήν άρνησιν της άμνηστίας, άσπελασιν τερραστίαν υπερβολήν και είναι μακράν της άληθείας και της πραγματικότητας.

Έπιμένως το Κράτος δύναται να φρανή έπιεικώς και γανναϊόφρον και ως προς τόν ελάχιστον αυτόν αριθμόν των κρατουμένων οι όποιοι εις μίαν άνώμαλον έπερχήν ένήργησαν κατά το πλείστον χωρίς να έχουν άρτίαν και κανονικήν τήν έλευθερίαν της βουλήσεως.

Ακόμη θά ήσο δυνατόν να όπιστηριχθή ότι ο διαδρομών χρόνος, τα γεγονότα τα όποια έξετυλήθησαν κατ' αυτόν ως της Γιουγκοσλαβίας της Πολωνίας της Ανατολικής Γερμανίας, της Ούγγαρίας κλπ. επί πλέον θα και το ίδικόν μας της Κύπρου, οι έγώνες της και οι θυσίαι της έπέφυραν άναπορεύτως διαφοροποιήσαν εις τας συνειδήσεις των περισσαστέρων

Ένώ στή βουλή συζητείται το θέμα της ειρηνεύσεως, ή Κυβέρνησις για μια άκόμη φορά άπέκρουσε τήν χορήγησιν άμνηστίας των πολιτικών άδικημάτων και άσπελεϊ άπαράετην πίστιπόθεσιν για τήν όμολόγησιν του πολιτικού βίου και τη λειτουργία του Δημοκρατικού πολιτεύματος.

Οι άρχηγοι της Δημοκρατικής άντιπολιτευσσεως και ιδιαίτερος ο κ. Καραγιάννης άρχηγός του Δημοκρατικού Κόμματος άνέλασαν στή βουλή τήν ένική και τήν κοινωτική άνάγκη της ειρηνεύσεως της χώρας τήν κατάργησιν των έκτακτων μέτρων και των άνελευθέρων Νόμων, και τη λειτουργία της πραγματικής Δημοκρατίας και των έλευθέρων Δημοκρατικών θεσμών.

Είναι άκατασκήτα είπαν ο κ. Καραγιάννης να βροσκονται εκατοντάδες άνθρώποι μετξύ των όποίων κηρυξές της Έλληνικής Διανοήσεως άπ' ήώδε κα χρόνια έξόριστοι χωρίς καμία φανερή καιτηρησία και χωρίς καμία καταδικαστική άπό

φασι. Και είναι άπαράδεκτα όλόκληρο χρόνο μετά τόν εμφύλιο πόλεμο να λειτουργούν Στρατιδικεία βάσει μέτρων άντισυνταγματικών και παράνομων, έφ' όσον οι Έλληνικοί Νόμοι και ή Έλληνική Δικαιοσύνη είναι ίκανη και άρραβία να κολάση και να καταστείλη κάθε παράνομον πράξη.

Απορρίπτουσα τα μέτρα ειρηνεύσεως ή Κυβέρνησις άποδεικνύει για άλλη μία φορά ότι έκφορξες εις άποφύσιν και άπρητεϊ τα συμφέροντα της Έλληνικής όλιγαρχίας, ή όποια από τήν άνωμαλίαν των δικαστιό και το μίσος έντελει τήν ισχύ της, συνεχίζει τήν άπικρατήσιν της και άξίζει να τι πλοήση της.

Άλλως τε υπό όμαλόν Δημοκρατικό πολίτευμα χωρίς πάθη και χωρίς μίσος, χωρίς έκτακτα μέτρα και χωρίς Κομματικούς και Κομματικούς παραβυθισμούς, ή Κυβέρνησις του κ. Καραγιάννη δεν δύεχει λόγον ύπάρξεως.

### ΠΥΚΝΩΣΤΕ ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΟΥ Δ.Κ.Ε.Α.

Το Δημοκρατικόν Κόμμα Έργαζομένου Λαού (ΔΚΒΑ) με τη Συνδιάσκεψη της Θεσσαλονίκης και το, έν γενικώς γορημώς χρομαχθέν πρόγραμμα του, έσωτερικώς και έξωτερικώς πολιτικής, πληροϊ όλου τοδς πόθους του Έλλ Λαού, γιαυτό και βροήκε εθμενή άπίχησιν σ' όλα τα στερώματά του.

Απεισμένως ο Έλλ Λαός από τόν έμπαγμό που φημισαται, από το αυλικό Κόμμα που τού έκαναν τή ζωή άρόμνη, πηθεϊ άλλαγή των πολιτικών πραγμάτων της χώρας; και των μεθόδων διακινβερνήσεως του.

Το ΔΚΒΑ, το νέο Κόμμα κατ' το καθήκον με το θάνατό του, ή άέμνηστος Άλέξανδρος Σβήλις και το κατεπύθησιν τήσιν ο κ. ΓΕΩΡΓ. ΚΑΡΤΑΛΗΣ ή μεγαλύτερη και φθοροπλήτεση ήνεική μορφή που διαθέτει σήμερον ή Έλλάς, έγγυόται τήν άπ' κήτητα του Κόμματος, που ή χάριση στήν Έλλ. Λαό τήν έσωτερική γαλήνη και τήν άπολαυή των άγαθών

της πολυμόχλου εργασίας του. Γ' ούτο και ο Έλλ. Λαός με μεγάλην άνακούφισιν έλληροπορήθη τó τó Συνέδικακώψως της Θεσνίκης και τó πορίσματά της, ο ό σημείο να δημιουργηθή εθουόατη συζήτηση στον εργαζόμενον κόσμο με άποτέλεσμα να προσβλήση προς αυτό ΣΑ ΣΑΝΙΑΑ ΣΩΤΗΡΙΑΣ ΤΟΥ, σεις προσεχέτι εκλογές.

Ακριβώς τή στιγμή αυτή και έφ' όσον άπεφασίσθη άπώς έντός του έτους όργανωθή Πανελλαδικόν Συνέδικον του Κόμματος στήν Άθήνα κολοβνται ή φίλοι του Κόμματος της τάσιν της; πόδεως μας όσον και των χωριών μας, όπως συμφορήσαν έπιτοιας άκείνης να προβούν στην έγγραφή των μελών του Κόμματος τα όποια και να έαλέξουν τις κατά τάσιν. Έπιτοιας και τέλος τήν Νομολογική Έπιτροπή ώστε το Κόμμα όργανωμένο πλέον να είναι έτοιμον διά το Πανελλαδικό Συνέδικον με τούς άίρετούς άντιπροσώπους του.

### Εύχαριστήριον

Το Δ. Σ. της Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας, ολγικεινημένον, εκ της φιλομούσου χειρονομίας του Φαρμακοποιού κ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ και εκτιμώντας τήν γενναίαν έσφοράν του, όπερ τής άριστάτατου φιλαρμονικής μας, προς ήν έδωρησάτο πέντε χιλιάδας (5000) δραχμές, άνεκήρυξεν αυτόν, έν συνεβρίσσει δωρητήν και ένέγραψεν ερωδ-

τον, εις το Βιβλίον Δωρητών της Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας, δημοσία δε έκφράζει προς αυτόν τας θερμότητας των εύχαριστιών του και τήν έδνωμαρσύνην του Σώματος

Βεροία τή 8-4-57  
Ο Πρόεδρος  
Ηλίας Νόβας  
Ο Γραμματέας  
Εύαγγ. Παπαδανιολάκης

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**ΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ** της Μέσης και Δημοτικής Εκπαίδευσης κατήλθον εις όπεργίαν, διότι άπηύδθησαν έμπαιζόμενοι επί ετη διά μίαν γλισχροστάτην βελτίωσιν τών άποδοχών. Η χυδαία μεταχείρισις, τήν οποίαν έπεφύλαξεν ή Κυβέρνησις εις τούς ανθρώπους που φέρουν τήν ευθύνην διά τó μέλλον του Έθνους, άποτελεί ένδειξος διά τó ελληνικόν κράτος. Συνδυαζομένη δε μέ τήν όλοπλευρον παραμέλησιν της Παιδείας, ή όποία είναι τελείως άσυγχώρητος, πρό πάντων τώρα όποτε ό προϋπολογισμός έχει μεγαλύτερας σχετικώς δυνατότητας, άπεδεικνύει τους σημερινούς κυβερνήτας μας άναξίους και άστερουμένους της συνειδήσεως τών στοιχειωδεστέρων καθηκόντων των εναντι του ελληνικού λαού.

**ΔΙΗΘΕΝ** χθές της πόλεως μας ό ύπονογός Έμπόριον κ. Παπαλαγούρας όστις έδία χθη Έπιτροπός και όπομήματα. Έπ' ευκαιρία παρά της έπιτροπής εκ τών κ.κ. Χατζηκοκόλη, Κόνιτζαλη, Ανδρειόδη κλπ. έπληροφωρήθη. τό πρώτον, και τó μένλο έγκλημα που γίνεται σέ βάρος του λαού Βεροίας με βάση τó ληστικό νόμο 747/45 που πέτυχαν οι βιομήχανοι τότε, (και τό «Βέρμιον» βέβηλα) σέ αντίλλαγμα τών έκλογικών έξόδων, που κατέβησαν τότε οι βιομήχανοι, στήν όρχήγους των Κομμουνιστών! Έκτοτε ή έταιρία «Βέρμιον» συνάπτει ή άνετα και νά πληρώνει ό λαός επί τών κληβίτ που ξοδεύει! Η κατόντι μας αύτη ήφείλεται διουσιώς σέ έλλειψη άντιδοπέως, τόσον του Δήμου όσον και τών έκάστοτε Βουλευτών Βεροίας. Όμως ό λαός που πληρώνει άναίτια, άσια τήν έπιστροφή των χρημάτων του που άχρεωσήτος

πλήρωσε από Βέρμιον» σήμερον και άμεσα στανιότιμην πληρωμήσ τού χρηματίου του. Για νά έπιτηχθί ήμεις τοϋτο χρειάζεται νά μεταβίη, πέρουτα, Έπιτροπή του Δήμου, εις Αθήνας.

**Ο ΑΠΟ** ετών διεξαγόμενος άγων μας, περί διεξαγωγής εισαγωγικών στή Σχολή Ευελπίδων έξετάσεων και πέραν τών Αθηνών βρήκε άπήχησι. Οι βουλευτοί κ.κ. Ανδρεάδης και Τριανταφυλλίδης ζήτησαν δι.ως συστήση ή Κυβέρνησις κλιμάκιον έξεταστών για διαγωνισμό και στή Θεσπικη. Η πρότασις είναι σοβαρά και καλούνται όλοι οι βουλευτοί της Βορείου Ελλάδος νά τήν ύποστηρίξουν. Πρέπει νά τό γνώψουν όλοι τους καλά ότι στής διαγωνισμόσ της Αθήνας ό λαός έχασε τήν έμπιστοσύνη του

## ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ Η ΓΕΝΙΚΗ ΑΜΗΝΗΣΤΕΙΑ

έξ αότων. Αλλά αν και τοϋτο συνέβαινε, αν ή μακρά κάθειρξις των και τó μερολοβήπαντι γεγονότα τίποτε δέν μετέβηλον εις τήν συνείδησιν των κρατουμένων κάλιν τό Κράτος θά έπρεπε νά δοκιμήσθ, νά δώση τήν ευκαιρίαν νά έπανέλθουν εις τήν νομιότητα. Τό Κράτος έχον έλητήν δύναμιν σήμερον νά πληξή κάθε κίνησιν έχει έφ' έτέρου τήν ήθικην ύποχρέωσιν νά έπιχειρήσθ, νά φέρη τήν πλήρη έννοιαν τήν πλήρη συνδέλφωσιν του λαού. Η διατήρησις των κρατουμένων είναι δικτύρησις ένός γύσματος άνα μέσον του μετώπου του έθνους και πρέπει νά προσπαθήσθ νά τó καλύψθ. Κα νέν έμπόδιον δέν ύπάρχει σήμερον πός τούτο ούτε έσωτερικό ούτε έξωτερικό. Αύτη περίπου είναι ή αντικειμενική θέσις του ζητήματος και όρθως έκτιμών τό ζήτημα ό άρχηγός του

Δημοκρατικού Κόμματος κ. Ρ. ΚΑΡΤΑΛΗΣ υπεστήριξε τās άπόψεις ταύτας, αίτινες τείνουσ εις τήν πλήρη έποδύωσιν της μεγάλης πληγής του πατριόθεντος. Και είναι κατάτισρον στί τα άντιθέτως ύποστηρικθέντζ, ότι δηλ. ή Αμνηστία έχει τήν έννοιάν της: δικαιοσύνης του Κομμουνιστικού Κόμματος και ότι μόνον κινήματα έπισητάσθνα δικαιώνονται, κλπ. είναι μακράν της έννοιας και της αληθείας των πραγμάτων. Βεβαίως τó ύποστηρικθέντα έχουσ τήν άξίαν των υπό άπόψεως εκθέσεως και προβλήσ, όχι όμως από άπόψεως ούσιας και πραγματικότητας. Και ή ούσία και ή πραγματικότητα είναι ότι τó συμφέρον του Έθνους είναι νά έπινέλθθ ή συμφιλίωσις και ή ένωσις του λαού και όχι ή διατήρησις του διχασμού. ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΑΧΩΣΤΗΣ

**ΣΤΕΡΟΥΜΕΝΗ** ή πόλις μας Πλατεία περιπάτου, χρησιμοποιείται παρά των συμπολιτών ό νέος δρόμος. Έκει συνωσιζεται ένα πλήθος κόσμου που καταλαμβάνει τή μεγάλη έκτασι του δρόμου, από πλατείας μέχρι Γυμνασιου, Εθνός το είναι ότι ή διελεύσις όχημάτων στίς ώρες περιπάτου είναι όχι μόνο δυσχερεστάτη αλλά και έπικινδυνος. Πριν λοιπόν συμβή κανένα δυστήχημα άς έπιληφθώσιν οι άρμόδιοι ρυθμίσεως του ζητήματος τούτου, άπαγορευομένης της διελεύσεως παντός τροχαφόρου κατά τās άπογευματινάς ώρας στίς γιορτές.

**Ο ΤΥΦΛΟΣ** καλόγηρος Ναούσης μας έστειλε άπαντητική έπιστολή στό άρθρο μας «Στόν Στραβόν τή χώρα και τās ένημερώνει περί της δράσεως του, ότι πρό 16 ετών «είφα έμπνευσει» (έχουμε βλέπετε και τóτοια) και με άδεια των άρχων διατηρεί «θετήν οικουμένην» με ένδεκα παιδιά και υπό τήν έπικτελειαν της «Μητροπέλεως και του Υπουργείου Κοινων. Προνοίας». Αν είναι έτσι μπράβο του! Μπράβο και στό όπουργείο Προνοίας, άπ τό όποιο ζητούμε μιά μικρή έπιβεβαίωσι των παραπάνω ισχυρισμών του τυφλού καλόγηρου, για νά τό συλλληγηθώμε «Όστε έλλειψαν οι άνοιχτομάτες στήν Ελλάδα και έπεστρατεύθησαν και οι τυφλοί. Είναι νά τραβά κανείς τό μαλλιά του.

Τό πολιτοδικείο μας σέδινα έπικρατήσ τήν άποχή που κυριαρχούσε ό άρειμάς και ό άρειματιζήδης. Γι' αυτό και είναι ήθλις.

Έκτός της νεοχαρτίσεως (Μητροπόλεως) όλοι οι όθολοι, έχουσ φάρδος 7-8 μέτρα, με μιά προκαλητική έξαρεσι μιας παρόδου της όθου Μητροπόλεως, με δώδεκα μέτρον πλάτος! Και ό λύγις, για χάρι συμπαθή με γερή καπέλα! Αύτη την άνομησιν πλόν με άπόρρησι του τό Δημοτικού μας Συμβούλιου και τό δρόμο των 12 μέτρων τό πρϊώσισε σέ 8 πός σήμερον μετά των παραπλήρωσ τ.υ. τωούτων. Εύγε του.

**ΣΥΜΜΕΡΙΖΟΜΕΘΑ** ειλίκρινά τό καημό του κ. Αναστ. Χριστοδούλου (ΑΕΧ) και τό έξεπσομα του θρήνου του, όσον άφορά τήν πλήρη άποτελ. μάρωσι της πόλης μας. Δυστυχώς όμως γι' αυτόν πολύ άργά σκέφθηκε νά... αντίδράσθ με έξι στήρησιν τών «πρασμέτων μεγαλειών και διηγώντας τα νά... γελάσθ».

**ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ** κ. Φώτων Ζερβόπουλον Θεσπικην Συνδρομή, σος ές 20 κιλών τσπί έλλάφθθ. Θερμός έχοροστοβόμην.

**ΠΗΡΑΜΕ** δύο έπιστολές άργουροίων, άπ' αυτούς που άποσπείθθιουν μερικά οητάτων Γουαόν. ύπεροσπιζόμενων τό τυφλό καλόγηρο Ναούσης και τό έργο του. Μία άνώνομο και μία έπώνυμο, «Η έπώνυμοσ μας άπεστέλη από ένα δεκάνα τό Λόγον Βαθμοφόρων της πόλης μας, Αφραίμ, Στόν στραβόν τή χώρα ήταν έπώνυμο νά ύπάρχουσι και πάμπολλα άξιαλύπητα όντα, όύματα της τυφλίας των, Γι' αυτούς δέν ύπάρχει θερηπέλα, «Ημεις όμως δέν άναχόμεθα νά παιδιά τού λαού νά τίθενται υπό τήν... προστάσι ένός τυφλού καλόγηρου και άξίος ή μέν κολύγηρος νά άπισιαλή άμέσως στί άσυλο τών τυφλών τó παιδιό δέν νά εισαχθόν στό Πριβαντόριο άν είναι όρφανό άλλως νά σταλόν στί σπία τους.

**ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ** Δυνάμει της όπ' άριθ. 87/1957 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθ τό εν Γιοννιτοσίς Ιδρυθέν και έδρευον Σωματείον όπδ τών έκπαιδευτών «Σχολικός Γάνειος και Κηβηρόων τών ηθησίων του Β' Δημοτικού Σχολείου Γιαννιτοών» τό όποιο σκόπος είναι 1) ή έμπέδωσις στήσ συνεργασίς μεταξύ σκαυνησ και σχολείου πρός σκόπιμοτέρον διεξαγωγή του έργου της διαπαιδευτικής των μαθητών. 2) ή τελειοτέρα κατά τό δυνατόν λειτουργία του Σχολείου πρός πληρεστέρον έπίτευξιν των σκοπών του κλπ. Έν Γιοννιτοσίς τή 5-1-1957 Ο Πληρέξουσος Δικηγόρος Αλέξανδρος Σ. Χατζόπουλος

**ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ** Δυνάμει της όπ' άριθ. 157) (1957 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθ τό εν Βεροία, έδρευον Σωματείον όπδ τών έκπαιδευτών «Σχολικός Δημοτικός Υπαλλήλων Νομοδ' Ημαθίας» άνωγνωσθέντος του καταστατικού αυτού συγκείμενου έξ άρθρων 38 και με σκοπόν τήν προσαγωγήν και προστάσιν των ήθικών και άλλων συμφερόντων των μελών αυτού τήν αλληλοβοήθειαν και αλληλοφρονιμν μετά τών και τών διαφόρων διά στήσ συνεργασίς της έπαγγελματικής σνευδύσεως αυτών. Έν Βεροία τή 12-4-1957 Ο Πληρέξουσος Δικηγόρος Ε. Παπαθαντωνάκης

Βασίλειον της Ελλάδος Δήμος Βεροίας Αριθ. Πρωτ. 223 Έν Βεροία τή 10-4-1957 **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΙΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΒΕΡΟΙΑΣ** Τό Δημοτικό Συμβούλιον Βεροίας διά της όπ' άριθ. 88) 27-3 57 άποφάσεως του έγκριβέλιση διά της όπ' άριθ. 70031 9-4-57 άμοίας της Νομαρχίας Ημαθίας, έγνωμοδότησεν όπό της καταργήσεως της παροίας του οικόδομικού τετραγώνου 225 και επί της πλευράς της όδοσ Βενιζέλου (Αγίου Ιωάννου) «Όθεν παρακαλούμεν τούς ενδιαφερομένους όπως προσέλθωσιν εις τό Δημοτικό Κατάστημα και λάβωσιν γνώσιν της έπερχόμενης τροποποίησεως, όποβάλωσιν δέ ένός δεκά (10) ήμισιών τās τυχόν ένστάσεις των. Ο Δήμαρχος Βεροίας ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

**Η ΚΛΙΝΙΚΗ** του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ μετεφέρθη εις τό νέον κτίριον εναντι εκκλησίας Αγίου Ιωάννου.

**ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ** Έπικρατοσπιλήθη χιός έι άλέξις, όργανοθήσα, παρά του Συλλόγου Αποφαιτών Βροίας, στί «Πύλον» με ήμιλητήν τόν καθηγητήν του Πανεπιστημίου Θεσπικης κ Γεώργιον Βούβουλην και τóμα «Τό θαύμα των πλαστικών υλών». Η πλήρης έκποσθιν υλόνουσα τού Πανθεσπικην κολούθησε με ζωηρόν ένδιαφέρον τήν όμιλίαν του κ. καθηγητού όστις έπιμελώς έξελάττωσεν τό θέμα και έπεσφράγισε τό τέλος της όμιλίας του με προτεινόμενα χειροκροτήματα.

Στή «γιορτή της Υγείας» τήν 7ην τρέχοντος μήνασ ή γιορτή κ. Αντ. Παρδίκης με θέμα «διαιτησθ και υγεία».

**ΔΕΝ ΒΟΡΤΑΖΟΥΝ** Ο κ. Γεώργιος Γιοβανόπουλος ζιχαροπλάστης λόγω πένθους. Ο κ. Γεώργιος Γκιτζής Ιατρός. Ο κ. Γεώργιος Ζέλιος πρώτος Γεννηξής Ελλάδος.

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ** **ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ** Τό προσώπικό του Τυχνόσμεϊου Βεροίας συγχίρη τό σνάδαση του κ. Γεώργιον Ανασ. Θεσπικην για τούς άρροβώνες τόν με τή ήλια Γιαννιτοσίς Κων, Γεωργιάδη και τού εύχεται καλά στέφανα.

**ΕΜέλλοντες Γάμοι** Γνωστοποιείται συμφώνως τó άρθρω 1369 του Αστικού Κώδικος ότι: Ο ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑ, ΔΗΣ ΓΕΝΝΗΤΗΣ και κατοικών εις Βέροιαν υός του Χαρα λάμπεου και της Στυλιανής τό γένος Γρηγοριάδη και ή ΚΑΙΤΗ ΚΑΛΑ ΙΤΖΙΔΗ γεννηθείσα και κατοικούσα εις Αγίαν Μαρίνην Βεροίας θυγάτηρ του Χρήστου και της Αθασίας τό γένος Καλοϊτζίδου.

Ο ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΡΝΑΒΕΛΛΑΣ του Ιωάννου και της Ελισάβετ τό γένος Κ. ότρα γεννηθείς και κατοικών εν Βεροία και ή ΒΑΙΤΙΚΑ ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ του Σόββα και της Φεβρωνίας τό γένος Βουλγαρίδου γεννηθείσα εις Βρεβενά και κατοικούσα εις Θεσσαλονίκην.

**ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΝΟΜΑΡΧΟΥ** Δικνωθήσ παρά του Συμβ. Έπικρατίας ή σκηματικής μας κ. Γεώργιος Γουλιής δικηγόρος, έπανκλήρωσθ Νυμόρχης Κεφαλληνίας, Θερμά συγχυστήρις, ό «Θιραλάς»

**ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ** Ο Φαρμακοποιός κ Βασίλ. Βεζερβίδης μετέφερε τό φαρμ. κτίριον στή Κεντρική όδο εναντι οδοθημασιωπέλου Καλογήρου. **ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΙΑ** Πωλείται ήθα άδιώσις με μεγάλο οικόπεδο όδός Κεντρική άριθ. 211. Πληροφάσι κ. Αντων. Αντωνιδην έντός Δημοτικής Αγοράς.

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερ 5 Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

29

ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1957

Συνδρομαί

Έτησια δρ. 25 Έξάμηνας δρ. 15  
Δημοί, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος III Άριθ. φύλλου 319

Τιμή φύλλου δραχ. 1  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

## ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΝΕΣΕΩΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΟΥΡΚΙΚΩΝ ΛΕΟΝΤΑΡΙΣΜΩΝ

Τὸ Ἑλληνικὸν Ἔθνος ἀφοῦ ἀπει-  
ναξέ τὸν Τουρκικὸν ζυγὸν, ξέπεσε, χάρις  
στὴν ξενόδοσλη ἡγεσία του, στὴ δουλεία  
τῶν «προστατίδων» δυνάμεων.

Ἔκτοτε βαρὺ εἶναι τὸ πάλμα τῆς  
καὶ βαρεῖα μᾶς στοίχισε ἡ «προστασία»  
τῶν... Ἀνὴρ ἀφῆκαν εὐκαιρία πρὸς τοὺς δὴ-  
θηκε, χωρὶς νὰ μᾶς διατρέσουν καὶ ἔτσι  
εὐκόλα νὰ μᾶς ταπεινώσουν. Ἔτσι διη-  
ρημένους καὶ ἀλληλομισουμένους, μᾶς  
ὠδήγησαν στὴ Μικρασιατικὴ συμφορὰ.  
Ρημαγμένοι βγήκαμε ἐκεῖθεν καὶ ἡμεῖς  
καὶ ἡ Τουρκία. Αὐτὸς ἦταν καὶ ὁ σκοπὸς  
τῶν «προστατίδων» δυνάμεων. Νὰ μᾶς  
ἐξουθενώσουν καὶ ἡμᾶς καὶ τοὺς Τούρ-  
κους, γιὰ νὰ μᾶς διατηροῦν πάντα ὑπὸ  
τῆν... προστασία τους...

Ἐπ' αὐτὰς τὰς ὀδυνηρὰς συνθήκας  
φθάσαμε στὴ σημερινὴ μας κατάστασι.  
Ἡμεῖς πάλιν διχισμένοι θανάσιμα καὶ  
ἡ Τουρκία σὲ οἰκονομικὴν ἀθλιότητα. Αἱ  
«προστατίδες» δυνάμεις μὲ πρόσθετον  
τῶν παράγοντα τὴν Ἀμερικανὴν, αὐτὴν  
ὅποιον ἀμφότεροι ὀφείλομεν τὴν κακο-  
ζαυμονίαν μας, παραστέκουν ὅπως πάν-  
τα καντὰ μᾶς, καὶ προσπαθοῦν νὰ προ-  
κολοῦν καὶ νὰ ὑποδαυλίζουν τὴν μετα-  
ξύ μας ἐχθρότητα, ἵνα οὕτω διατηροῦν  
ἐφ' ἡμῶν τὴν ἰδιοτελεῖ ἐπιρροὴν των.

Σ' αὐτῇ τῇ στιγμή ἠρόβησε καὶ τὸ  
μεγάλον Ἐθνικὸν μᾶς αἴτημα. Ἡ ἔνωσις  
τῆς Κύπρου μὲ τὴν Ἑλλάδα κατ' ἐφορ-  
μογὴν τῶν ὅρων τοῦ Χάρτιν τοῦ ΟΗΕ  
«περὶ αὐτοδιαθέσεως τῶν Λαῶν». Ἡ  
πράξις ὅμως αὕτη βλάπτει τὴν «προστα-  
τίδα» καὶ ἔμπορον τῶν Ἑθνῶν Ἀγγλί-  
ων πρὸς τὴν Κύπρον ὡς ἀγοραστῆς  
τῆς ἀπὸ τὴν Τουρκία ἀπὸ τὸ 1878. Ἡ  
Κύπρος κατακεῖται βέβαια κατὰ τὸ 1)5  
καὶ ἀπὸ Τούρκους. Ἐνώπιον ὅμως τοῦ  
δικαίου καὶ παγκοσμίως ἀνεγνωρισμέ-  
νου δικαίωματος τῶν Κυπρίων, νὰ δια-  
θέσουν ἑαυτοὺς κατὰ βούλησιν ἢ Ἀγγλία  
ἐχρησιμοποίησε τὸ πολὺ γνωστὸ τῆς τέ-  
χνασμα κατατυραννήσεως τῶν λαῶν, τὸ  
«διαίρει καὶ βασίλευε». Καὶ οὕτω δικαιο-  
αἵσημα τῆς πλειοψηφίας τῶν Ἑλλήνων  
Κυπρίων, παρενόησε τὴν Τουρκίαν, ἢ  
ἀποκαὶ καὶ ἔπεσε μὲ τὰ μούτρα στὴν πα-  
γίδα τῆς Ἀγγλίας, ἐπιτυχοῦσα νὰ παρα-  
σύρῃ μάλιστα τοὺς Τούρκους καὶ εἰς  
πράξεις ἀνάνδρους κατὰ τῶν Ἑλλήνων  
τῆς Κων/πόλεως, Σμύρνης καὶ Κύπρου.

Ὅτι τὴν στιγμήν ταύτην ἀνέκυψεν  
χάρις σὲ τὸς ἀτίμους δολοφλοκίας τῶν Ἀγ-  
γλων ἢ πάλιν ἑλληνοτουρκικῆ ἐχθρὰ τὴν  
ὅποιον εἶχον ἀμβλύνει αἱ μεγάλοι πολι-  
τικοὶ ἄνδρες Βενιζέλος καὶ Κεμάλ, σὲ  
σημεῖον ἢ παραμικρὰ ἀπροσεξία νὰ προ-  
καλέσῃ ἀνάφλεξιν, μὲ συνέπειες τραγικὰς  
δι' ἀμφότερα τὰ γειτονικά ἔθνη.

Ἐάν ἡ χρωκοπία στὸν οἰκονομικὸν  
τομέα τῆς Τουρκικῆς Κυβερνήσεως ἐξώ-  
θησεν τὸν Μεντερές εἰς πράξεις ἀπελι-

σίας μὲ τοὺς γνωστοὺς λεονταρισμοὺς  
του, θέλωμεν νὰ πιστεύωμεν διὰ τὴν Ἑλ-  
ληνικὴ Κυβέρνησιν δὲν θὰ γλυστρήσῃ  
στὴ δολοφλοκίαν τῆς Ἀγγλίας,  
καὶ δὲν θὰ θελήσῃ νὰ ἀκολουθήσῃ τὸν  
Μεντερές ὑπὸν κατήφορον πρὸς ὁδὴν τὸ  
Ἔθνος του, μὲ τοὺς προπτεῖς λόγους  
του. Τὸ Ἔθνος μᾶς ἐδοκίμασθη σκλη-  
ρὰ ἀπὸ τοῦ εἴδους τούτου τίς περιπέ-  
τειες καὶ ἡ Κυβέρνησις του πρέπει νὰ  
εἶναι συνετὴ.

Τόσον ἡμεῖς ὡς καὶ ἡ Τουρκία ἐ-  
δοκίμασαν τὴν «γλύκα» τῆς περιπετείας  
στὰ Μικρασιατικὰ πεδία. Αὐτὴ μὲν ρη-  
μάχηκε ἀπὸ τοὺς πολέμους πρὸς διεξή-  
χθησαν σὲ τὸ εἶδος τῆς, ἡμεῖς δὲ μὲ τὴν  
παρὰ μᾶς ἐπέστημεν τὴν μεγάλυτερη τα-  
πείνωσι.

Ἀπ' τὴν περιπέτειά μας ὅμως ταύ-  
την βγήκαμε ὠφελημένοι καὶ προκαλέσα-  
σαι ταύτην «προστατίδες» δυνάμεις Ἀγ-  
γλία καὶ Γαλλία τὴν ἠλιθερῆ τούτη ἱ-  
στορία ὡς ἀνεμνησθησὶν καὶ ἡ Κυβέρ-  
νησις μᾶς καὶ ἡ Τουρκικὴ καὶ ὡς συνε-  
τῶσιν.

Ἡ Κύπρος εἶναι Ἑλληνικὴ,  
καὶ καμμὴ παρτισεῖα δὲν μπορεῖ ν' ἀλ-  
λάξῃ τὴν ἐθνικότητά της. Τὸ πρόβλη-  
μα ὅμως τῆς αὐτοδιαθέσεως της κατέ-  
στη διεθνές· γιὰ τὴν διεθνή συμφέροντα  
συγκροτοῦνται σὲ τὸ εἶδος τῆς. Αὐτὸ εἶ-  
ναι ὀφθαλμοφανές σὲ τὸς πάντες, καὶ σὲ  
λεονταρῆ Μεντερές, πρὸς τὴν ἀπελι-  
πία του παραποῖει.

Κατὰ συνέπειαν ἢ ἐξώθησις τῶν προ-  
γμάτων μεταξὺ τῶν δύο χωρῶν εἰς  
σύγκρουσιν, οὐδὲ κατ' ἐλάχιστον θὰ ὠ-  
φελήσῃ τὴν ὑπόθεσιν τῆς Κύπρου, ἀλ-  
λα τῆς ἐπιρροῆς τῆς ἐχθρῆς, μὲ τὴν  
ἐπὶ πλέον προσθήκην μερικῶν ἀκόμη ἐ-  
ρεσιλιῶν εἰς βάρους τῶν χωρῶν μας, πρὸς  
τὴν δόξασιν τὸ δικαίωμα σὲ τὸς μεγά-  
λους τῶν «συμμάχους» μᾶς νὰ μᾶς  
ταπεινώσουν καὶ μιὰ φορὰ ἀκόμη, μὲ  
ἐνὸς ὀφισμᾶ τῶν ὀ μικρῶν πρὸς εἴμεθα.  
Γι' αὐτὸ ζητοῦμε ἀπὸ τὴν Κυβέρνησιν  
στὴ δύσκολη αὕτη καμπὴ τοῦ Ἔθνους  
μᾶς νὰ χειρισθῇ τὴν τουρκικὴν πρόκλη-  
σι ἀπελιπίας, μὲ μεγάλην σύνεσιν ἐπι-  
καλουμένη ἄμα καὶ τὴν πλήρη συμπα-  
ροῦσασιν ὀλοκλήρου τῆς ἀντιπολιτευόσα-  
ως. Τὰ γεγονότα τῆς Αἰγύπτου μᾶς  
φωτίζουν κατὰ τὴν πορεία μᾶς.

**Πορεία συνέσεως καὶ ὄχι Τουρ-  
κικῶν λεονταρισμῶν.**

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ

Δικηγόρος

Τ. Βουλευτῆς

## ΕΚΚΛΗΣΙΣ

ΤΟΥ κ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ  
ΠΡΟΣ ΑΝΕΓΕΡΣΙΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Ὁ Πρόεδρος τοῦ Δ. Σ. τοῦ Γενικοῦ Νοσοκομείου  
Βεροίας πιεῖται ἐκκλησίῳ εἰς τὰ φιλόδηρα αἰσθήμα-  
τα ὀλων ἀνεξαρτήτων τῶν συμπολιτῶν τῶν διαμενόντων  
ἐνταῦθα ἀλλὰ καὶ ἐκείνων ὅτινες διαβίου ἐδημιουργεῖ  
μακρῶν τῆς Παιδείας καὶ ἰδιαιτέρως τῶν οἰκονομικῶς  
ἰσχυροτέρων.

Πόσον νὰ προσέλθωμεν ἴσταντες ἀρωγῶν, πλουσία τῇ  
χειρὶ εἰς τὴν ἀνεληθροῦσαν προσπάθειαν ἀνεγέρσεως  
Νοσοκομείου εἰς τὴν πόλιν μας, ἐπιτροπῶν εἰς τὸ  
πολλῶν ὀλων πόλεων, καὶ τὸ ὅποιον θὰ ἀποτελέσῃ Κι-  
τηφύγιον διὰ τὰ πάσχοντα μέλη τῆς κοινωνίας μας τοὺς  
πολίτας καὶ τοὺς ἀγρότας.

Φιλοδοξία τοῦ Δ. Σ. εἶναι ἡ ἀνεγερσις ἐνὸς συγχρό-  
νου νοσηλευτικοῦ ἰδρύματος, ἀρκίου καὶ πλήρως ἐξω-  
πισμένου μὲ ἀρκίον ἐπιστημονικὸν προσωπικὸν καὶ μὲ  
τὰ τελειότερα ἐργαστηριακὰ μέσα.

Τὸ Κρατικὸν ἀνδιαιρέρον ἐξεδηλώθη ἤδη ἀμφισταν  
ἀλλὰ καὶ ἡ ἰδιωτικὴ πρωτοβουλία καὶ ἀλληλεγγύη δὲν παρ-  
εἰ νὰ ἰσχυροῦν διὰ τὴν ἔσσαν ἐν ταχυέρον καὶ  
ἀρτιωτέρων πραγματοποιήσῃν τοῦ ὅλου σκοποῦ.

Ἡ ἀγορὰ τοῦ οἰκοπέδου ἐπιπέτει ὀλοκλήρως εἰς τῶν  
ἡμῶν μᾶς καὶ ἄνευ ἀισχπέδου οὐδὲν εἶναι δυνατὸν νὰ  
ζητήσωμεν ἀπὸ τὸ Κράτος.

Πρὸς τῆσιν ἡνωσθέντα πύστωσις εἰς τὰς Τραπεζὰς  
Ἑθνικὴν Ἀθηνῶν καὶ Ἐμπορικὴν, ἐπ' ἀνάμει τῶν  
Προκόπιον Κυριτοῦ καὶ Γρηγορίου Καύσηρη (Πρόε-  
δρου καὶ Αἰτιπροέδρου τοῦ Δ. Σ. Γ. Ν. Β.) καὶ οὐ πρώτοι  
καταθέσεις ἀποτελοῦν ἤδη γεγονότα.

Προκαθίστε διὰ τὴν ἐκκλησίαν αὕτη θὰ εὐρῆ τὴν ἄλ-  
σα πρὸς ἡμῶν ἀπήχησιν παρακλιδοῦμεν, ὅπως γεννησώ-  
σως ἐναχύσῃτε τὴν προσπάθειαν ταύτην διὰ τὸ ὄφελος  
ἀλλὰ διὰ τὸ ἀνάντην, συνδέσῃτες αὐτοὶ τὸ ὄνομα σας μὲ τὴν  
τελειωτέρον καὶ εὐγενεωτέρον ἐκδήλωσιν τῆς ἀνθρωπίνης  
ἀλληλεγγύης.

Ὁ Πρόεδρος τοῦ Δ. Σ. Γεν. Νοσοκομ. Βεροίας  
ΠΡΟΚΟΠΙΟΣ ΚΑΜΠΙΤΟΓΑΪΟΥ

## ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Ὁ Λαὸς Βεροίας πρὸς ἀπλήρωσιν τῶν ὀφείλων τοῦ ἠλεκτρικοῦ  
ἐργασταίου «Βέρμιοναξίσι» νὰ περιέλθῃ σὲ τὴν ἰδιοκτησία του

Ἐπὶ ἐνδεκαετίαν, συνεχῶς  
καὶ ἀδυσχελῶς, διεξάγομεν  
ἀγῶνας κατὰ τῆς Ἐπιτροπῆς ἢ  
λεκτρονομικοῦ «Βερμίου» ἢ  
ἢ πρὸς τὴν πρὸς τὸν ἠλε-  
κτρονομικὸν ἠλεκτρονικὸν  
(πολυτελέστατον προσωπικὸν  
αὐτῶν ὡς τὴν Ἀδύνη καὶ τὴν  
Θεο) ἐπὶ ἠλευθέρως καὶ ὁ ἀκα-  
σχυντος Α. Ν. 747(945) ἀπε-  
μυῖα τῶν λαῶν Βεροίας!

Πρὸς ταῦτα, καίτοι προση-  
νῶς ἠέκομεν, ἀπέβησαν ἀκαρ-  
ποι γιὰ τὴν πολιτικὴν ἡγεσίαν  
τόσον διὰ τὴν φιλικὴν πρὸς  
ταύτην. Οὐδεὶς ποτὲ ἐξ αὐτῶν  
πρὸς ἐναλλάσσονται σὲ τὸν  
λελευθικὸν ἀξίωμα ἐκινήθη ὅσπερ  
νὰ προσαρτήσῃ τὸ πορτοφόλι  
τοῦ Λαοῦ Βεροίας πρὸς ἀντι-  
σχύντως ἐπαρῆται καὶ νὰ ἐ-  
ξασφαλίσῃ τὸ χρέματά του,  
πρὸς τὸσον παρανομοῦ ἢ ἐπιτροπῆ  
«Βέρμιον» ἰδιοποιήθη! Ὅλοι  
τοὺς ἔκαναν τὸ κομψὸν καὶ τὸ  
μουχλὸν. Ἔτσι ἡ ἐπιτροπὴ, ἐν  
πιστάσεως μὴ ὑπαρχούσης ἢ  
κτὸς τῶν ἐναφῶρων τεχνασμῶν  
των πρὸς ὀφίστηκε πρὸς χρη-  
ματισμὸν τῆς, ἐπέτυχεν τὸν Α.

Ν 747 τοῦ 1945 δυνάμει τοῦ  
ὀποῦ ἐσθῆλας κατὰ καιροὺς  
τεράστια δάνεια, μὲ ἀπέγγρα-  
τὸν ἀπὸ Βεροίας, ὅπως ἐξακο-  
λουθῆν νὰ πληρωθῶν, χωρὶς πα-  
τὴ νὰ ἐπιστηθῇ, τὰ τεχνασμα-  
τίσι τῶν, πρὸς ἐξόφλησιν ὡς  
τοῦτο φανεροῦνται σὲ τὴν  
φλητικῶς ἀποδείξει τοῦ ἠλε-  
κτρικοῦ ὀφίστη, ἐκίστου πε-  
λάτων τῆς. Σ' αὕτη τὴν ἐξου-  
τελεστικὴν κατάστασιν—κατάστα-  
σι δούλου—περιχθῆς ὁ Λα-  
ὸς Βεροίας ἀρῶσθε πρὸς ἡμε-  
ρῶν ὁ ὑπογράφος τοῦ Ἐμπου-  
ρου καὶ σὴν πόλιν μᾶς. Ἐπα-  
γισμένοις ὁ Λαὸς Βεροίας ἀ-  
πὸ τὴν ἀρῶσθητη προσβολῆ πρὸς  
ὀφίστηται ἀπὸ τὴν λησιμνη-  
τοῦ ἠλεκτρονομικοῦ τῶν,  
τῶν ἐπεσκήθη δι' ἐπιτροπῆς  
των, ἡμῶν καὶ ἐξέδρασε πρὸς  
αὐτῶν τὸ ἀνωτέρω, ὅπως μὲν  
ἐκπλήξῃς τὰ ἡμῶν, διδοῖ  
διὰ πρώτην φορὰν ἐλάμβανε  
γνώσιν!

Ὁ ἀμφοῖς ὑπογράφος γιὰ  
πρῶτην φορὰν ἐλ βν γνθδν  
τοῦ ὀλοκλήρως ἀπὸ τῆς ἠλε-  
κτρικοῦ ὀφίστη.

# ΘΑΡΡΑΔΕΑ

**Η ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΙ** του Μακαρίου, άπατέλεσμα των πεισμώνων και επιμόνων αγώνων των Κυπρίων, άνεπτέρως τις ελπίδες του Έθνους για ά ταχεία άπολυθώνια και σεβόμενος τον Ιερών πάθον του λαού του και των Πανελλήνων και έμμένων στην όρθή γραμμή που χάραξε, κατήγαγε, κατά των δολοπλόκων Άγγλων τη πρώτη μεγάλη του νίκη, που του έξησφάλισε της θείου αξίου Έθνάρχου Εδόμεθα, με την ίδια αγωνιστικότητα και καρτερία, να συνεχίσει τον άγώνα τον καλόν, που θα έξασφαλίσει για τη Κύπρο μέν την Έλευθερία και την Ένωσί της, με τη μητέρα Ελλάδα, δι' έαυτον δέ τον υπέροχον τίτλον του Έθνάρχου των Έλλήνων.

**ΤΟ** Κόμμα των Φιλελευθέρων και η άλλοπρόσλη ΕΠΕΚ, που πρό εξήμησαν άντέδρασαν, με νάβρα στήθουλη στήν επιδιωχθείσα παρά της Κυβερνήσεως, αδέσνη της Βασιλικής χαριχίας, ήδη και υπά κρυφά (με έπιστηλές) έπεδοκί μισαν την αβήρη και από 7500 έκατομύρια το χρόνο που ήταν, έγινε 11.500 (δηλαδή 3000 λίρες Άγγλικές το μήνα και έκατόν την ήμέρα). Τό τεράστιο αυτό ποσό καλείται να πληρωθεί ά άπαρα Έλλην, Λοός της ψωρακώσταίνος που ζει ζωή ακυλίασ Τρείς-ιλιές δές λίρες το μήνα και 36.000 το χρόνο! Οί πεινασμένοι έλληνες με έσθθημα 4 δραχ. την ήμέρα άς χαρίσασον από τον Ιάγγον της κερνάδας των 36000 λιρών που βγαίνου από το ποσί του και άσβεβωισώσων για τη συμπάνση που τρέπει προς αυτόν ά κυβερνών τη χώρα κόμμασ.

**ΜΕΤΑ** τό Κυριακό, που συγκλονίζει τούτη τη στιγμή τό Πατ'Αλήνιον, έτεσο θέ με έξισου οσθαρά, γιατί άφορα τό γαλήνη της χώρας, ζίναι και τό μέτρο ερηνεύσεως, που συζητούνται στη Βουλή, Γιαδία και κάθε άνωθρας που πανεί το τόπο πέρνει θέο, και μόνο οι βουλευται Βερούας που Βγήσαν με τοδε ψήφους της άσιστερας, ποισόν την πάσαν, συνισχέντες με τό κόμματά τους από ηρηνησών την γενική Άρνησάσων. Ο λαός που τοδε έστειλε στη Βουλή και ημείς, που καίτοι τοδε σιχανώμεθα, συνηγορήσαμε για χαρι άδής της Άρνησάσων που με άπασθέσαν υπέρ της άπερσφής σείας των τοδε συλλογόμεθα για την έπισοκία τους.

τος που άπασχολεί τον Λαόν Βερούας! Άίσχος στη πολιτική ηγεσία του. Ο Λαός Βερούας έβ-βιάσθη πάλιν σε ποίους άπειλετών έξευσελισμό του και την έπισομή του σε κατάστασι δαύλου της έταχίας «Βέρμιον». Έπί 12 χρόνια ή έταχία ή σιχασνεί και αυτοί, χωρίς ποτέ κανείς να άσχειρήσιν ή σιχασνεί με άπαμπετή ή έξευσελισμός του και να επιδιώξη να έξασφαλίση τα χαρήματά του που άχρησασήσως κατέβλησεν σ' ατήν και που άσφραχεται με μεγάλα ποσά. Ημείς τό ύπολογίζομε προχείρως σε τέσσορα έκατομύρια δραχμές Δηλαδή 12000 λίρες Άγγλικές! Άδού τό προκαταβλήσεν με γάλο ποσόν που μένει δισιυχώς άνασφάλιστον γιατί ό κατάπιστος Α Ν 747)46 κακοβούλωσ ούδ'αμώς προήβλησεν. Τό κενόν αυτό άδού ό λαός Βερούας να συμπληρωί ή διά προσθήκη νέας διατάχης νόμου ή ύποσ και να έξασφαλίση τό καταβλήθέντα ή έγγραφή: πρώτης άποθήκης επί τοδ ύδροηλεκτρικού έργοστασίου «Βέρμιον» ύπέμ ου και κατέβληθον και

**ΤΟ** περασμένο χρόνο τό άσσορχείο άπεκέρυσε τις κάργες και ή πόλις άνεκυσίασθη λίγα από τη βρωμια τους. Έφείσας για ή καθυστέρει; Τήν έπαχή ατήσ της άνασσοργώης επιβάλλεται να συνεχισθή ένεός της πόλης ή έξάντωσίς των.

**ΡΑΤ** ΜΕ τον κ. Νομάρχη Έξασκλούσεί άκόμα τό διατηρή ήθετή σκαγένησάσ στην Παναγιουόλα, ά τυφλός καλόγηρος; Δέν νομίζει ότι άσκατοός νεαρούς που τού κοιμίζου, έξεπείθεσε στήν έπαίεια και επιβάλλεται να άπαμπετή ή φημηρική ατή που μες κανει να υστερώσαστε για τό έσπεσοδ μας;

**Α** Διμετρική και Άσιονομική και Άρχαι θέέλου να έξούρουν τρέσο άσισ να άπαλλαγή άσισ ή Κεντρική ήδδ (Άγορής) τη κυκλοφορία ό χημάτων. Στήν άπαγέρουσι ατή έπικαλιόμεθα και τό καθήκον του κ. Νομάριου, έναντί της ύταίς του λαού, που διατρέχει κίνδυνο ές της άσισσάσνης που άπαμπετήσιν και έπικαθεται σις τρέφου της άγορής.

**ΕΙΝΑΙ** πολύ δικη το πρόάπο ένα των καίρων Π Σουλίου. Από θέτας έπρουσθησθη ή Κοινότης των ασύλων προς έγκοισάσων του τηλεφώνου της Καύδης και ή άρμησία όνηροισά άσισορπει Να. ζ. μεν έτι ό κ. Ν. μάσχησ πάλιν να ένεργήσθ θέδων άσως συνδεδη ήλεφωσός και τό κουλτσι με τη Βέρια

έλεμ επί Λαού Βερούας ήτι; καίεση ήδη και άνωχασπείσ μεσάχός του και τό μεγ.λί τερο μέτρο της ήξίης του.

Τούτον όνείντας και πικυ πολυγυμμένον και των χημικαυβιλιών (έννοήσων) ή και κατέβλησεν οι συνδρομησά και τοναλωσά έσισ της ές έσισ: κατό την πινδ. ές τω έκ του διαύου ήλεφωσπείσ έμολ της σιχαγαι ήμέσπείσ ήι ό Λαός Βερούας άπεπλήρωσεν έξ άλακτρίου ε ήλεφωσπείσ και φυσιαλοικώς καίεση και μοναδικός ιδιαικτητής και κέρυός του

Ένωσισ με ήδη ή νομική κατοχύρωσίς του και ταύτην άναμένει να του την έξασφαλίση ή Κυβέρνησίς του.

Ο ύλουργός του Έμπορίσ κ. Παπληγούρας καλείται να εισηγηθή την διάταξιν του Νόμου που χακίεζεται και ό λαός Βερούας θά τον εβνωμονή.

Είναί νέος, έχει άκόμα τό αίσθημα της δικαιοσύνης ήσ ηρά άνεπτυγμένον και δέον να ίκανοποιήσιν έξ άλοκλήρου τον λησευθέντα τόσον βάνασα λαός Βερούας.

## ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

**Άντόνιον Κεμιντζέν**  
Δήμαρχον Βερούας  
Έπιθυμώ έκφράσαι προς ύμας και δι' ύμών προς Δημοτικών Συμβούλιον και λαόν πόλεως θερμοτάτας εύχαριστίας δι' ύποδοχήν την ύποίαν έπεφυλάξατε εις συνεργάτας μου και εις έμε στήν. - Παρακαλώ βεβαιωθήτε ότι θέλομεν πράξει πών ύνατόν προς έπίλυσιν προβλημάτων περιούχης.

**Π. ΠΑΠΑΔΗΓΟΥΡΑΣ**

**Μέλλοντες Γάμοι**  
Γνωστοποιείται συμφώνως τω άρθρω 1369 του Άσισκού Κωδικός ήτι: Μέλλουσι να έλθου εις γάμον

**Ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ** υιός του Γεωργίου και της Εύθυμίας τό γένος Κοζιά υλου, γεννηθείς και κατοικών εις Βερούαν και ή **ΜΑΡΙΚΑ ΤΕΡΤΙΘΑΝΙΔΟΥ** θυγάτηρ του Χαρίλαου και της Χαρισμένης τό γένος Τσαυκοπούλου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βερούαν.

**Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΑΝΣ** του Άναστασίου και της Έλένης τό γένος Ιωνυβίου γεννηθείς και κατοικών εις Βερούαν και ή **ΣΟΦΙΑ ΠΑΝΑΝΟ ΠΟΥΛΟΥ** τού Φωτίου κότης Έλένης τό γένος Γεωργιάδου γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βερούαν, μέλλουσ να έλθου εις αί γάμον.

### ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δυναμεί της άπ' αριθ 214)57 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βερούας άιενωσισθησώσται ον όπό την έπαμπετήσ Πλην περσοπείσ Σύλλογος Άλεξάνδρεια και Περιούρων με έδρον την Άλεξάνδρεια (Γιβ) και οσκαδών την κοινωσιστην έπαφν των μεδων του άς και την άσκήν και δικήν έύταχουσ ατήν

Έν Βερούα τη 24)4)57  
Ο Πληροξούσιος δικηγόρος  
ΑΟ Κ. Ζαρούκος

**ΟΔΟΝΤΟΠΑΣΤΑ ΑΔΕΛΚΟ** και ΚΡΕΜΑ ζυρωματος Προδόντα ήγγισμένησ πα ό ιητος των χωματοσυργείων Άθηνών, ύπερέχουσ όλων των παρομοίων Ισοκκαυσασίων.

**ΖΗΤΕΙΓΑΙ** Συνεταγός. Διαθέτομεν κατά ήληθον ολόπεδον και ήπαρμεν κοταχον κινησι ιογραφοήσ μηχανής προς λιτοσυρτίον βερνοσ κινησασοργάσου. Πληροξούσιος κ. Ηλίου Νόβου δικηγόρος

### Η ΚΛΙΝΙΚΗ του κ. ΣΟΛΩΝΟΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ

μετεφέρθη εις τό νέον κτίριον έναντι έκκλησίας Άγίου Ίωάννου.

### ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ

Ο Φαρμακοποιός κ. Βασίλ. Βεζουίδης μετέφερε τό Φαρμακείον του στή Κεντρική ήδδ έναντι ύποθηματοπωλείου Καλογήρου.

### ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΙΑ

Πωλείται οικία άνάγειος με μεγάλη οικόπεδο ήδδς Κεντρική άριθ. 211. Πληροξούσιος κ. Άντων. Άντων. υ.άσχη έναντις Δημοτικής Άγορής.

Βασίλειον της Ελλάδος  
Δήμος Βερούας  
Αριθ. Πρωτ. 2433  
Έν Βερούα τη 26-4-57  
Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ  
Ο Δήμαρχος Βερούας Διακηρύττει ήτι:

Έκτίθεσται εις πλειοδοτική δημοπρασίαν διά προφορικών προσφορών ένώπιόν της Δημοσσιακής Έπιτροπής του Δήμου Βερούας την 10ην Μαΐου 1957 ήμέρον Παρασκειών και ώραν 11 π.μ. έως 12 μ. έν τω Δημοσσιακό Καταστήματι ή μονοσχησ μέσως τού άπ' αριθ. 18 κληρονομασίου έν τη Δημοσσιακή Άγορά προοριζομένου ως κατάσταμα διά ήδησιν τροφίμων ή έμπερυσμάτων ουσφώνως προς τοδε άραος της άπ' αριθ. 70)11-3-57 άποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου έγκρι. άσισης διά της άπ' αριθ. 606)12-4-57 ύποίης της Νομαρχίας Ημαθίας

Πρώτη προσφορά μηνιαώς άρσίθη ποσόν άραχ. 509 πεντακοσίων, Έγγυήσις προς συμμετοχήν εις την δημοπρασίαν άρσίθη ποσόν 1000 έπί της άρσίθησής προς προσφοράς δι' έν έτος ήτι άραχ. 600 έξασκασίας. Διατάχισ μεσώσως άρσίθησής έν έτος άπο της άσισσης της του έννοκιστηρίου συμβολαίου.

Τό έννοκισιον άλοκλήρου του έτους θα προκαταβλήθη από τού τελευταίου πλειοσθίου εις τη Δημοτική Ταμείον κατά την ύποσροφήν του μισθοτηρίου συμβολαίου. Τών λοιπόν λεπτομερών άραων της άς άνω άπ' αριθ. 70)11-3-57 άποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου δύνασται να λαμβάνουσι γνώση οι ένδοσφερόμενοι εκ της Γραμματείας του Δήμου καθ' έκαστην κατά τόδε έργασίμουσ ήμέρας και ώρας

Ο Δήμαρχος Βερούας **ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ**

Βασίλειον της Ελλάδος  
Δήμος Βερούας  
Αριθ. Πρωτ. 2034

Έν Βερούα τη 26 Άπριλίου 1957  
Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ

Ο Δήμαρχος Βερούας Διακηρύττει ήτι: Έκτίθεσται εις πλειοδοτική δημοπρασίαν διά προφορικών προσφορών ένώπιόν της Δημοσσιακής Έπιτροπής του Δήμου Βερούας την 10ην Μαΐου 1957 ήμέρον Παρασκειών και ώραν 11 π.μ. έως 12 π.μ. έν τω Δημοσσιακό Καταστήματι ή τριετής δημοσσιασών άρσίθησής ποσόν 1000 έπί της άρσίθησής προς προσφοράς δι' έννοκισιον τριών (3) έτών εκ άραχ. 18.000 ήτοι άραχ. 1.800.

Έγγυήσις διά την καλήν έξέλεσιν των άραων άρσίθησής το ποσόν των μισθώματων τριών μηνών άνω θα κατατεθών εις τό Δημοστικόν Ταμείον κατά την ύποσροφήν του μισθωτηρίου Συμβολαίου και θα άπολογισοθών εις τό μισθώματα των τελευταίων μηνών του τρίτου έτους.

Η μισθώσις εινοί τριετής και θα άρχισή από της ήμέρας της άποσροφής του μισθωτηρίου Συμβολαίου.

Τών λοιπόν λεπτομερών άραων της άς άνω άπ' αριθ. 71)11-3-57 άποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου δύνασται να λαμβάνουσι γνώση οι ένδοσφερόμενοι γνώσιν εκ της Γραμματείας του Δήμου καθ' έκαστην κατά τόδε έργασίμουσ ή-έρας και ήσας.

Ο Δήμαρχος Βερούας **ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ**

Βασίλειον της Ελλάδος  
Δήμος Βερούας  
Αριθ. Πρωτ. 2400  
Έν Βερούα τη 27 Άπριλίου 1957  
Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Ι Σ

Ο Δήμαρχος Βερούας Διακηρύττει ήτι:

Έκτίθεσται εις πλειοδοτική δημοπρασίαν διά προφορικών προσφορών ένώπιόν της Δημοσσιακής Έπιτροπής του Δήμου Βερούας την 10ην Μαΐου 1957 ήμέρον Παρασκειών και ώραν 12 ώρας 1 μ. έν τω Δημοσσιακό Καταστήματι ή καταστάσις, έκποίησις και άποκομίδη των ύλικών των κτισμάτων των συμπερσομμένων κατά ήφορμωσιν του έγκριμένουσ άραίου της πόλεως κατόπι υλοδομών ίδιοκτησίας Ί. Ναού Άγίου Αντωνίου με τάς κατωτέρω διαστάσεις και όρισθείσας πρώτας προσφορές συμψηφισις προς τούδε λεπτομερείς άραος της άπ' αριθ. 295)30 ό ήδ ά ποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου έν έννοκισιον τριών (3) έτών άπο της άσισσης της άπ' αριθ. 282)17 θ 56 άποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου έννοκιστις διά της άπ' αριθ. 163)42 56 ύποίης της Νομ. Ημαθίας.

Τού κτισματος οικόδομών με έννοκισιον Παπαθωνάσην και Παπαφίλιππον (έν ζωή) κηλ. μέτρο κτηνική 745 1η προσφορά 4000, 2) του κτισματος οικόδομής με έννοκισιον Βενετικίδην μ. κηλ. 211 1η προσφορά 1500, 3) του κτισματος οικόδομής με έννοκισιον Ψιφίλων μ. κηλ. 147 1η προσφορά 1000, 4) του κτισματος με ένδοκισιον Ψιφίλων μ. κηλ. 147 1η προσφορά 1000, 5) της κτισματος οικόδομής με έννοκισιον Άθ. Περγεινών μ. κηλ. 212 1η προσφορά 1000 6) του κτισματος οικόδομής Ζενώνος μ. κηλ. 530 1η προσφορά 3000, 7) του κτισματος Άποσθήκης μ. 50,40 1η προσφορά 500.

Ποσόν έγγυήσεως προς συμπερσοκλήν εις την δημοπρασίαν άρσίθησής 1000 έπί των άνω ποσόν πρώτων προσφορών

Ποσόν έγγυήσεως διά την πισοτήν εκτέλεσιν των άραων δημοπρασίας άρσίθησής 1500 έπί των ποσόν πρώτων προσφορών

Άμφοτέρω τού άνωτέρω ποσόν έγγυήσεων θέσοσι έπιστροφή μετά την άποπερσάσων του άραου έντός 15 ήμερών από της άσισσάσων της έγκυήσεως των προκτιών της δημοπρασίας.

Ο Δήμαρχος Βερούας **ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ**

**ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ**  
Στό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ **ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**  
Κατόπι άλοκιστησ. ΣΗΜΡΑΗ ΒΕΡΟΥΑ-Τηλ. 4-02

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ**  
ΚΕΙΡΟΥΡΓΟΣ  
Μετεκπαθούσ εις Παρισίους Διαιθευτικώς Ειροσρμωσέδ Τμήματος Κρατικού Νοσοκομείου Βερούας Τέως Έπισπείης της Δημοσσιακής Νοσοκομείου Βερούας. Δέσται καθ' έσαστην ές τω Ιατρίω του όδδς Ί. Άθην άπ' 10 έναντις Κροσείσ Νοσοκομείου Άρ.Αρ. Τηλ. 3-54